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Az ellenzék nagyhangú ob- 
strukcióa fenyegetőzései után vá­
ratlanul tört derékon. Néhány 
nap alatt végzett a bankjavaslat 
részletes vitájával, két nap alatt 
elintézte az ujoncjavaslatokat és 
hétfőn már a rendes állami költ­
ségvetés tárgyalását kezdte meg 
a Ház. Amilyen nagyhangú volt 
a fenyegetés, amely azt hirdette, 
hogy" kő kövön nem marad, 
olyan hatalmas obstrukció fogja 
elsöpörni helyükről a közös bank 
híveit, olyan nagyképü most az 
a magyarázat, amelylyel az el­
lenzék a hirtelen elgyengülését 
iparkodik menteni. Amily kevés 
belső igazság volt azonban az 
obstrukciós fenyegetőzésekben, 
oly kevés belső igazság van az el­
lenzék mostani naiv mentegetőd- 
zésében is, amely azt akarja el­
hitetni a közvéleménnyel, hogy 
pusztán taktikai okok idézték 
elő az általános elernyedést és 
a pártok vezetői maguk voltak 
azok, akik kiadták a jelszót, 
hogy a haragot és a harci kész­
séget jégre kell tenni és majd 
csak akkor kell ismét felhábo­
rodni és küzdeni, ha a vezető­
ség a pillanatot ehez a taktiká­
hoz alkalmasnak fogja dekla­
rálni.

Ez még mentegetőzésnek is 
gyenge, igazságnak pedig egyál­
talán nem fogadható el. Az el­
lenzék letörésének nem taktikai 
oka van. Az ellenzék letört, mert 
nem volt megfelelő támasza a 
közvéleményben. Hiába verte a 
mellét, hogy a nemzet nevében 
le fogja törni azokat, akik az ő 
nyelvén szólva, elárulják a nem­
zet jogait, a nemzet nagyon hi­
deg maradt és hiába hirdette, 
hogy a választásokon nem a 
nemzet közvéleménye nyilatko­
zott meg, ez a közvélemény nem 
ült fel ezeknek a jelszavaknak 
és a legkisebb rokonszenvet sem 
tanúsította azokkal szemben, a 
kik állítólag az ő érdekeit akar­
ták megvédelmezni. A nemzet 
nagyon régen tisztában van már 
ezekkel a honmentő frázisokkal 
és az ellenzék most ismét ta­
pasztalhatta, hogy a közvélemény 
sokkal józanabban nézi már a 
dolgok folyását, mint azelőtt. És 
ha a választásokon megnyilatko­
zott közvélemény tisztaságában 
nem akart megbízni, úgy abban 
a gyilkos közönyben, amelyet 
az ország az ellenzék heteken át 
tartó szélmalom-harcával szem­
ben tanúsított, kétségtelenül meg­
győződhetett róla, hogy a nem­
zeti közvélemény, amely a vá

lasztásokon oly kétségtelen ha­
tározottsággal fordult el tőle, 
nemcsak hogy nem hajlandó visz- 
szatérni hozzá, hanem ellenkező­
leg még messzebbre távolodott 
el tőle. Megértjük az ellenzéket, 
ha a letörésében mutatkozó ku­
darcot leplezni és szépíteni 
igyekszik és ha a saját taktikai 
érveivel igyekszik megmagya­
rázni általános elernyedését. Az 
ellenzék a maga szempontjából 
és a presztízsének védelmére 
ezt — elismerjük, kénytelen meg­
tenni. Azonban az ország, külö­
nösen pedig az elfogulatlan köz­
vélemény nagyon jól tudja, mi 
az elgyengülésnek az oka és nem 
engedi magát megtévesztetni azok­
tól az elhasznált frázisoktól, a 
melyek még mindig nagy meny- 
nyiségben vannak felhalmozva 
az ellenzék raktáraiban.

A közhangulat közönye törte 
le az ellenzéket és ha az ellen­
zéket valóban nem önző pártér­
dekek, vagy a hatalom után 
való visszavágyakozás vezeti küz­
delmében, hanem valóban tekin­
tettel van arra, amit mindenkor 
oly nyomatékkai hangsúlyoz, 
hogy a nemzet érdekeit akarja 
képviselni, akkor most tudomá­
sul veszi a nemzet közhangula­
tát és abból a nagy érdektelen­
ségből, amelyet a lefolyt hetek 
céltalan ellenzéki küzdelmei iránt 
az egész ország tanúsított, le­
vonja a konzekvenciákat és meg- 
vallja őszintén, hogy nem takti­
kai okok, hanem a közhangulat 
és a rokonszenv hiánya tette 
számára lehetetlenné az oknél­
küli harc folytatását.

És ennek a jelenségnek a 
legörvendetesebben kell hatnia 
mindenfelé. A gravaminális poli­
tikából untig elég volt és az el­
lenzék is ráeszmélhetett már, 
hogy a maga meddő közjogi har­
caival nem mehet semmire. Nem 
a disszonanciákat — az egymás­
sal szembekerült ellentéteket 
kell most keresnünk, de azt a 
harmóniát, mely előfeltétele min­
den békés, nyugodt munkának. 
Meg kell látnia az ellenzéknek 
is, hogy ennek az országnak ezer 
sebtől vérzik a teste, de meg 
kell látnia azt is, hogy a mi fáj- 
dalmaiukra nem lehet ír, ha Po- 
lónyi Géza a parlamentben dörög 
a kormány ellen, vagy Búza 
Barna a Magyarország hasábjain 
kívánja a miniszterelnök fejét. 
Eredményeket akarunk, komoly 
s reális következéseket, melyek 
az előrefejíődésnek adják majd 
egy-egy jelentős stációját. És a 
múltnak nagyon keserves tanul­
ságai vannak. Megfogytunk az 
erőnkben, elakadt a fejlődésnek

az az irama, mely évtizedek alatt 
csudálatos varázslatokat keltett 
életre ezen a földön: ez a tény 
áll egyfelőlről, másfeléiről meg 
ott a bizonysága annak, hogy 
csak a munka — a komoly, ki­
tartó s nemzeti munka — üdvö­
zíthet. Az ellenzéki szélmalom 
harcok a maguk gyökereit soha­
sem szedhetik a nemzet leikéből 
és az utóbbi idő tanúság arra, 
hogy a nemzet lelkesedése, a 
nemzet megértő készségei nél­
kül csatát lehet végig verekedni, 
de győzni — nem lehet.

A VÁROSHÁZÁRÓL.
ti:

Csütörtökön délután tárgyalta 
le a város képviselő- testületé
as esldel költségvetést.

Ujhely 1911-ben. _ márc 18.

Nagy nehezen, ezer ügygyel-baj- 
jal végre megértük azt, hogy a 
város képviselőtestülete ha nem is 
idejében, de nem is botrányosan meg­
késve tárgyalhatta az 1911. évi költ­
ségvetést. Minden gazdálkodásnak és 
minden eredményes továbbépítésnek 
az alfája, hogy a költségvetések és a 
zárszámadások idejében kerüljenek a 
plénum elé. Ujhely az utóbbi időben 
éppenséggel nem kötötte magát ehhez 
a kiindulóponthoz, úgy, hogy most, 
amikor még csak márciusban kerül­
hetett sor az ezidei költségvetés le- 
tárgyalására, szívesen nyugtázunk 
minden érdemet. A csütörtök délutáni 
közgyűlés alaposan s gondos, min­
denre kiterjedő részletességgel vette 
bonckés alá a vaskos iratot, melynek 
minden jelentősebb adatáról már be­
számolt a Zemplén. A számok hal­
mazából valami keserű bizonyosság­
gal domborodik ki a tény, hogy nem 
túlzott az az aggodalom, melylyel 
Ujhely holnapja elé nézünk. A ki­
adások folyton-folyvást fokozódnak és 
sehogysem állanak arányban a bevé­
telekkel. Egyre több és több obligó 
köti a várost és seholsem jelentkez­
nek azok az eredmények, melyekre a 
városnak ha élni és fejlődni akar, 
okvetetlenül szüksége van. Magának 
a tisztviselői karnak a fizetése 31 
százalék pótadót jelent és ez a tény 
kell, hogy mementó legyen minden 
olyan kísérlettel szemben, mely nem 
riad vissza a terhek további fokozá­
sától. Uj időknek kell következniük 
és egyszer már komolyan hozzá kell 
látnunk ahhoz a munkához, mely 
nem a sorvadás jegyében akar eksz- 
cellálni. #

A csütörtök délutáni közgyűlés­
ről, melynek folyásába egyébként 
jóízűen torkolódott bele sok vidámság 
is, a következőkben adunk részletes 
tudósítást:
(Általánosságban.)

Farkas Andor polgármester meg­
nyitva az ülést, bejelenti, hogy egy 
régi, érdemes tagja dőlt ki Isépy Ist­
ván halálával a képviselőtestületnek. 
Javaslatára elhatározta a közgyűlés, 
hogy Isépy István érdemeit jegyző­
könyvben örökíti meg és részvétiratot 
intéz a mélyen sújtott családhoz.

Napirenden egyetlen tárgy sze 
repelt: az 1911. évi költségvetés tár­
gyalása. Hozzákezdvén az általános­
ságban való vitához, elsőbben helyet 
adott a képviselőtestület Pataky Mik­
lós főjegyző és Mitrik Mihály köz­
gyám észrevételeinek s Pataky Miklóst 
a VIII. fizetési osztály 1. fokozatába 
és Mitrik Mihályt a X. fizetési osz­
tály III. fokozatába sorozta be. — 
Az általánosságban való tárgyaláshoz 
az első felszólaló dr. Lichtenstein Jenő 
volt. A pótadó csak azért 42%, mert 
azelőtt kollektive fizette a város a 
vármegyei pótadót, most szemólyen- 
kint van a polgárság megterhelve. A 
13500 kor. államsegélyt bevételként 
könyveli el a költségvetés, jóllehet az 
a tisztviselők fizetésének kiegészíté­
sére szolgál. Ilyenformán s azzal az 
11595 korona szaporulattal, amit a 
háziszemét kihordása jövedelmez, volt 
csak lehetséges a 42%-os pótadó be­
állítása. A tisztviselői fizetések a mi­
niszteri rendeletben megállapított fi­
zetéseket túlhaladják. — Java­
solja, hogy a költségvetésnek a fize­
tésekre vonatkozó részét adják ki a 
jogügyi, közigazgatási és pénzügyi 
bizottságnak előkészítés végett s csak 
azután vegye majd tárgyalás alá a 
képviselőtestület. Csodálkozik végül 
azon, hogy — jóllehet zárszámadás 
még nincs — a költségvetés mégis 
17 ezer korona pénztári fölöslegről 
beszél. Dr. Haas Bertalan szerint 
nincs helye — amiért csökken a pót­
adó — a szemrehányásnak. A fizeté­
seket csak feltételesen állapították 
meg ős a megállapítások fedezetül 
szolgálnak az esetre, ha a törvény-
hatóság a szabályrendeletet jóváhagyja.
A 17 ezer korona fölöslegnek a kész­
pénzkészletet tudja be a költségvetés, 
a terheket bőségesen fedezi a város- 

j nak mintegy 50—60 ezer korona kint­
levősége. Javasolja, hogy a képvise­
lőtestület azonnal készíttessen az adó­
hátralékokról kimutatást.

Halász József konstatálja, hogy 
köszönettel tartozik a képviselőtestü­
let Debrő Mihály számtanácsosnak a 
költségvetés összeállítása körül ki­
fejtett buzgóságáért. A tisztviselők az 
1911. évi fadotációról, mert kevés a 
kitermelés, lemondtak, kívánatosnak 
tartja, hogy éppen a kitermelésre való 
tekintettel vonja meg a város a tiszt­
viselőktől a fadotációt egyszersmin- 
denkorra. Majd amellett érvel, hogy 
a főmérnököt a IX. fizetési osztály­
ból a VIII-ba s az állatorvost a XI- 
ből a X-be ossza be a képviselőtes­
tület. Hosszasan szól a közvilágítás 
mizériáiról és a városi gazdálkodás 
illusztrálásául elmondja, hogy a Dianna 
fürdőnek bevétele 17 ezer, kiadása 
meg 19500 korona és van Ujhelyben 
gyárvállalat, mely a vízvezetéki víz­
ért évi 18 koronát fizet. Bettelheim 
Sándor szerint a város kiadásai nem 
állanak arányban a bevételekkel. Kí­
vánatosnak tartja, hogy a fogyasztási 
adók kezelése kapcsán a tiszteletdijak 
töröltessenek s sokalja azt a 60 vag­
yon szenet, amit a Dianna fogyaszt. 
Dr. Grósz Dezső szólt most és a 
42% os pótadót falsumnak minősí­
tette. Kulturális célokat nem szolgál 
a város, nincs haladás, nem jelent­
kezik sehol egy uj eszme, de minden 
igyekvés azon munkál, hogy ellep­
lezzük a pótadót. Az jogelkobzás, 
hogy a pénzügyi bizottság állapította 
meg a fizetéseket, mikor az a képvi­
selőtestület hatáskörébe tartozik. Nem
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akarja elodázni a költségvetést s csak 
annyit proponál, hogy előbb a hár­
mas bizottság tegye meg a fizetés- 
emelésekre vonatkozóan a javaslatait. 
Dr. Haas Bertalan erre előadta, hogy 
a statust nem állapította meg a pénz­
ügyi bizottság. A tisztujitás alkalmá­
val tudnunk kell, hogy mennyi az 
állás s milyenek a fizetések.
(A tlestvleelői flsetések körüL)

Dr. Búza Barna szólt most a 
költségvetéshez és előadta, hogy a 
tisztviselők osztályba sorozásának ter­
vét a belügyminisztérium csinálta és 
csak a respektált feltételekkel kapja 
a város az államsegélyt. Indítványozza, 
hogy 1) határozza el a képviselőtes­
tület újból a vízmérőórák felállítását 
és a határozatát felebbezésre való te­
kintet nélkül hajtassa végre, 2) 1904- 
ben kivágott fa megállapítására küld­
jön ki a város 3 képviselőtestületi 
tagot 8 3) utasítsa a közgyűlés a pol­
gármestert, hogy a kőbánya és a 
Vörös ökör épületének értékesítésére 
vonatkozóan mielőbb tegyen javasla­
tokat. Szállási Arthur szerint a költ­
ségvetésbe a fizetésemelés is felveendő. 
Kulturális tekintetekben azért nem 
mutat a költségvetés haladást, mert 
elsősorban csak a szükségleteket ál­
lapíthatja meg. A tiszteletdijakat a 
hivatalos időn kívüli munkáért adja 
a város és a vízmérőórák kapcsán uj 
határozatra nincs szükség, csak a 
szabályrendelet hajtandó végre. Dr. 
Róth József megjegyzi, hogy a 13 
ezer korona csak segély s csak úgy 
adandó a tisztviselőknek, mert ha 
már most életbe lépteti a képviselő- 
testület a magasabb fizetéseket, ak­
kor nyugdijat is kell fizetni utána. 
Dr. Cbudovszky Mór elfogadja a 
költségvetést, mert reális, de kívána­
tosnak tartja, hogy a fizetésrendezés 
kérdését utalja át a közgyűlés a jog­
ügyi bizottsághoz. 31°/o pótadót emész­
tenek már most meg a személyi ki­
adások, óvakodnunk kell tehát a ter­
hek további fokozásától. Rose József, 
dr. Szirmay István, dr. Orosz Dezső, 
dr. Haas Bertalan, s Szállási Arthur 
hozzászólásai után Kérészy Gyula 
főmérnök fejtette ki, hogy úgy kulturá­
lis, mint gazdasági téren tud a város 
némi haladást fölmutatni s a nagy 
beruházások szüksége a régi bűnök 
folytán állt elő. A közgyűlés a költ­
ségvetést általánosságban elfogadja, 
azonban kimondta azt is, hogy a 
tisztviselőknek az államsegélyhez kö­
tött dotációt már most meg adja, de 
a magasabb fizetéseket csak akkor 
lépteti életbe, amikor a szervezési 
szabályrendelet jogerőre emelkedik.
(TételenJdnt.)

S végezvén általánosságban a 
költségvetéssel — öt perc szünet után 
— sorra következett a tételenkinti 
tárgyalás,melyben Chudovszky Mór, dr. 
Haas Bertalan, Bettelheim Sándor, 
Miklóssy István, Widder Gyula, Neu­
mann Jenő, Fuchsz Jenő, Halász Jó­
zsef, Kérészy Gyula vettek részt. A 
felszólalások során felmerült annak a 
kérdése, hogy nem volna-e célszerű 
a városi erdők kihasználási jogát tur- 
nusonkint bérbeadni, majd szó volt 
arról is, hogy a helypénzt — a tör 
vény rendelkezéseinek ellenére — a 
vámnál szedik. Erős kritika hangzott 
el a Diannáról, mely annyira piszkos, 
hogy valósággal merénylet a köz- 
egészségügy ellen és a gépei hova­
tovább hasznavehetetlenül ócskák. 
Szó volt arról is, hogy a vízvezetéki 
csapok egymástól messze vannak és 
igy az utcák öntözése sok bajjal jár. 
A Kazinczv-utcán elviselhetetlen a 
bűz s fölöttébb szükséges a csator 
nák öblítése. Hangok emelkedtek 
amellett, hogy az üres területeit hasz­
nosítsa, ültesse be a város és gon­
doskodjék az utak rendbentartásáról. 
S elfogadván részleteiben is a kép­
viselőtestület a költségvetést, magáévá 
tette dr. Haas Bertalannak azt az 
indítványát, hogy az adóhátralékokról 
kimutatás készíttessék s a Halász 
József indítványai közül azokat, me 
lyek a mérnöknek a Vili. s az állat-

orvosnak a X. fizetési osztályba so- 
rozását és a vízmérőórák felállítását 
proponálták. Gecsey Jenő adótaná­
csosnak fizetési osztályba való soro­
zása ellen beadott észrevételét áttette 
a közgyűlés a jogügyi bizottsághoz. 
Majd dr. Kellner Győző árvaszéki 
ülnök javasolta, hogy a vízvezetéki 
könyvelő és a műszaki segéd fizetése 
a miniszteri rendelet értelmében ren- 
deztessék. A javaslathoz hozzájárult 
a képviselőtestület. Halász József a 
közvilágítás reformjára vonatkozóan 
tett több indítványt, az indítványok 
tárgyalására azonban nem került sor, 
miután a polgármester bejelentette, 
hogy a villanygyár újabb ajánlatokat 
tett a városnak és igy rövidesen a 
képviselőtestület elé kerül — teljes 
kompcexumában — a dolog. Bejelen­
tette továbbá a polgármester, hogy a 
dr. Búza Barna főlszólalását interpellá­
ciónak tekinti, melynek anyagát mi­
előbb fel fogja dolgozni.

A mindvégig érdekes lefolyású, 
sok apró felszólalásra szakadt köz­
gyűlés este 7 órakor ért véget.

Komoly helyről jön a hire, hogy 
a katonai nagygyakorlatok ez 
idén Sárosban s Felső-Zemplén- 
ben zajlanak majd le.

a hiríly és a
— márc. 18.

A nagy katonai színjáték, mely 
javarészt Zemplénvármegyében folyt 
volna le, tavaly elmaradt és derékon 
tört mindaz a lázas érdeklődés, mely­
lyel koronás uralkodónkat vártuk 
Zemplén földjére. Minden hivatali 
apparatus megmozdult és fokozott 
igyekvéssel készültünk arra a sokat- 
jelentő szenzációra, melylyel a kato­
nai nagy gyakorlatok kapcsolódtak 
volna bele Zemplénvármegye életébe. 
Minden stratégiai érték és minden 
katonai parádé mélyén ott húzódott 
meg az a rengeteg, százezrekkel dol­
gozó forgalom, melyet egy katonai 
nagy gyakorlat jelent és amelyet az 
egymásra következő napok nehezen 
moshatnak el. Egy augusztus eleji 
napon azután kelletlen híreket hozott 
a táviró: a nagygyakorlatokat elha­
lasztotta a hadvezetőség és Zemplén­
vármegye elesett attól, hogy a maga 
földjén üdvözölhesse az ősz uralkodót 
és a magyar trón várományosát.

Á derékon tört tavalyi izgalmak 
után, érthetően szenzációs hát az a 
híradás, mely most jön Bécsből. A 
Die Zeit röpítette világgá és ennek 
a bécsi lapnak az értesülései — kü­
lönösen ha hadügyi dolgokról van 
szó — minden tekintetben komolyak 
és megbízhatóak. A Die Zeit közlése 
szerint:

A múlt évre tervezett nagy­
gyakorlatokat tudvalévőén a 
lóállományban fellépett ragá­
lyos betegség miatt nem tart 
hatták meg. — Az idei király­
gyakorlatokat ugyanott fogják 
megtartani, ahol tavalyra ter­
vezték, vagyis a hatodik had­
test területén. A király főhadi­
szállását ez évben is külön­
választják a hadvezetőségétől. 
A felség számára FelsŐvizköz 
községben egy földbirtokos 
kastélyát szemelték ki lakásul, 
a hadvezetőség pedig a tizen­
három kilométernyire fekvő 
Sztropkón kap szállást s itt 
lesz Ferencz Ferdinánd trón­
örökös is. A nagygyakorlatok 
négy napon át fognak tartani, 
még pedig a szeptember 10-két, 
a királyné halálának évforduló­
ját követő időben. Nagyobb 
hadgyakorlatot fognak az év­
ben Horvátországban is tartani

a hegyi formációk és a hegyi 
felszerelések kipróbálására.

Ennyit mond — ma még érthe­
tően szűkszavúan — a hir. De a maga 
lakonikus rövidségével is elégségéhez 
ahhoz, hogy fokozott érdeklődésre 
találjon mindenfelé Zemplénvárme­
gyében. Szükségesnek tartottuk, hogy 
magához Dókus Gyula alispán úrhoz 
forduljunk információkért. Megkér­
deztük, hogy nem jött-e még valamely 
hivatalos értesítés arról, hogy a had- 
vezetőség újból Sárost és Felsőzem- 
plént szemelte ki az idei nagygyakor­
latok színhelyéül és megkérdeztük, 
hogy a tavalyi készülődés milyen 
összegeket emésztett meg. Az alispán 
ur a következőkben válaszolt a kér­
déseinkre :

A vármegyéhez ebben a do­
logban hivatalos értesítés még 
nem jött. Ez azonban nem je­
lent semmit. A múlt esztendő­
ben is csak júliusban kaptuk 
meg a hivatalos értesítést arra 
vonatkozóan, hogy a nagygya­
korlatok Felsőmagyarországon 
a igy Zemplénben fognak le­
zajlani. A tavalyi előkészüle­
tek költségeiről pontos leszá­
molás még nincs, most van 
folyamatban a dolog s igy csak 
megközelítő számot lehetne 
mondani. A költségek egyik 
része költségvetési kereteken 
belül lett folyósítva, a másik 
része meg költségvetésen kí­
vül ment. Az azonban tény, 
hogy a vármegyének egy fil­
lérjébe sem került a dolog, 
mindent az állam fizet.

A Die Zeit értesülésén kívül, ma 
még nem áll a nyilvánosság rendel­
kezésére olyan információ, mely hi­
vatalos helyről erősíthetné meg a hirt. 
Azonban még egyszer hangsúlyozzuk, 
hogy a Die Zeit megbízhatósága min­
den kritikán felül álló és a közlései 
rendszerint a föltétien bizonyosság 
erejével hatnak. Rövid időn belül 
egyébként illetékes helyről is publi­
kálják majd, hogy hol tartatnak meg 
ez idén a katonai nagygyakorlatok és 
ha tényleg Zemplén földjén játszódik 
le a nagy színjáték: akkor újból sor 
kerül azokra az izgalmakra és azokra 
a lázas igyekvósekre, melylyel a 
magyarok királyát várjuk majd ma­
gunk közé.

VÁRMEGYE és VÁROS.
)( Uj anyakönyvvezető helyette 

sek. Meczner Gyula, Zemplénvárme­
gye főispánja Bikfalvy Jenő jegyzői 
gyakornokot a rákóczi és Wurum 
Gyula oki. jegyzőt a bodzásujlaki 
anyakönyvi kerületbe korlátolt hatás­
körrel anyaköny vvezető-helyettessé ki­
nevezte.

)( A vármegye számadásai. A 
vármegye 1910. évi zárszámadása az 
állandó választmány javaslatával 1911. 
évi március hó 17. napjától március 
hó 31. napjáig bezárólag a vármegye 
irattárában közszemlére kitétetett. A 
számadás és az állandó választmány 
javaslata a hivatalos órák alatt meg­
tekinthető és azokra az észrevételek 
az 1886. évi XXI. t.-c. 17. §-ának 
rendelkezése szerint tehetők meg.

X 4010 fertőzött község. A föld­
művelésügyi miniszter e napokban 
tudatta Zemplénvármegyóvel, hogy az 
országban 4010 község van száj- és 
körömfájástól fertőzve. Tekintettel a 
tavaszi sürgős munkára, a miniszter 
megengedte, hogy azok az állatok, 
melyek már meggyógyultak, vagy 
pedig nem is voltak betegek, nem­
csak annak a községnek teljesíthet­
nek munkát, melyekhez tartoznak, 
hanem azokon kívül is, de csak ab­
ban az esetben, ha ez feltétlenül sür­
gős. A leiratról az alispán rendeletileg 
fogja értesíteni a községeket

Három riport
a legutóbbi napok 
rendőri krónikájából.

Három szürke riport következik 
itt. Az életből kiszakított apró feje­
zetek, melyek a maguk szomorú finá­
léival egy megszokott, csöndes akcen­
tusba fulladnak. Az élet könyvéből 
valók és nincsen bennük semmi uj 
vonal, semmi uj szín. Csöndes his­
tóriák, amilyenek tucatszámra esnek 
meg nap-nap után és amiknek a je­
lentőségét az a tény adja meg, hogy 
Zemplénvármegye földjén zajlottak le. 
És sorra következnek itt a követ­
kezőképen :

(A 48-as honvéd.)

1 Schlesinger József ahogy Nagy­
gépesen éldegélt, hófehér, ezüs­

tös öregségével maga volt a múlt. És 
ha köréje telepedtek a falu lányai 
meg fiai, csudálatos meséi voltak az 
öregnek a 48 as szabadságharcról. 
Schlesinger József ott harcolt a ma­
gyar seregben s vógigverekedte annak 
a hősi förgetegnek minden véres, 
könyes dicsőségét. S a hálás utókor 
nem felejtkezett meg a negyvennyol­
cas káplárról és — ez nem szatíra, de 
tény — havon kint 10 forint nyugdíj­
jal fizetett az öreg káplár érdemeiért.
S ezen a tiz forinton borult fel a 
Schlesinger József csöndes, egészen 
halkká csittult élete. Hétfőn Nagy­
gépesről beballagott Királyhelmeczre, 
hogy a március havi nyugdijat — azt 
a keserves tiz forintot — felvegye. 
Az öreg magához vette a kis pénzecs­
két, belegyömöszölte a bugyellárisba 
és azután hazafelé indult. Ami azután 
történt, az csupa sötét titok. Amint 
a délutáni órákban két napszámos 
ember baktatott az országúton, a viz- 
zelt telt árokban találták az öreget. 
Csak a hófehér szakálla ezüstözött a 
viz színe fölött, teljesen elborította a 
szerencsétlen öreget az árok vize. — 
Nyomban partra húzták Schlesinger 
Józsefet, de már nem lehetett segí­
teni rajta. S a temetésén ott könye- 
zett Nagygépes népe.

(Gyilkolt a szégyen.)

Sámogyon gyilkolt a megbántott, 
a földre tiport legónyvirtus. — 

Gyurocsik János András, 18 éves 
gazdálkodó kiballagott a falubeli le­
gények után a rétre és mig a fiuk 
ott duhajkodtak széles jókedvükben 
a sarjadó gyöpön, Gyurocsik egy ka­
zal tövében heverószett le. Csakha 
mar oda került hozzá egy másik su­
hanó : Vernyák János és kötekedő 
hangon bírókra hívta. Gyurocsik nem 
sokáig húzódozott, ökölre mentek 
nyomban és a viaskodásban a fiata­
labb Vernyák maradt felül. Sehogy- 
sem akart beletörődni a kudarcba 
Gyurocsik büszke legény lelke és 
amint Vernyák odább állt, felkapott 
egy bükkfadorongot és azzal rontott 
a 16 éves suhancra. Fej bevágta, mire 
Vernyák véres fővel terült el a földön: 

— Miért ütöttél meg?
Kérdezte Gyurocsiktól, mire az 

újból reárontott és addig ütötte a do­
ronggal, mig holtan nem maradt a 
földön. A gyilkos legényt nyomban 
letartóztatta a csendőrség és bekísér­
ték a nagymihályi járásbíróság fog­
házába. S Gyurocsik János András 
ostoba kevélyen — minden megbánás 
nélkül jelentette ki a vizsgálóbíró előtt:

— Megöltem, mert máskülönben 
szégyellem volna a falu szeme elé 
kerülni.

(A segéájegysö ur.)

Tolcsvának is meg vannak a 
maga izgalmai. Juhász Kálmán 

segéd jegyző egy gyanútlan percben 
kikocsizott a vasúti állomásra, beült 
egy második osztályú kocsiba és az­
után minden búcsú, minden lira nél­
kül tovább állt. S amit maga után 
hagyott, az csupa kellemetlen história.

Amint nyoma veszett Juhász Kál­
mánnak, egyszeriben végig surrant a 
községen a pletyka. Holmi gáláns
dwaualmi trolanrinlrF^I TTtftflÁlt A f AlUfí



Március 18. ZEMPLÉN. 3. oldal.

ok 
>1.

d.)

|nyai 
az 

Icról.

Iszen
(agy*
lc'zre.

[éves 
li le- 
fiuk 

kben 
| ka­
ikba
} 8U-

kedő 
[nem 
Intek 
feata- 
|ogy- 
krcba 
l és 
BpOtt 
fcitott 
mire 
liön:

az első percekben egy szőke leányt 
emlegettek, aki állítólag elkísérte ti- 
«ntr7atos Utján a szerelmes szavú 
segédjegyzőt. De a sok tarka sejte-
lemnek egykettőre vége szakadt. -
Kiderült, hogy Juhász Kálmánnak 
=nkkal súlyosabb természetű okok 
miatt kellett távoznia Tolcsváról. 
Több rendbeli zsarolás, sikkasztás, 
íöz. és magánokirathamisitás nyomja 
* lelkét és a jeles fiatalember, aki az 
pízész község bizalmával csúnyán 
visszaélt, célszerűbbnek találta, hogy 
— a konzekvenciák elől megugorva — 
távozzék. A feljelentés már megtör­
tént és elrendeltetett a megtévedt 
Don Juánnak a köröztetése is.

Ennyit mond a Tolcsváról jött 
hir Ma délben telefonon megkérdez­
tük Füzesséry Ödön tokaji főszolga­
bírót, aki a következőket mondotta:

’ A tolcsvai segédjegyzőt a prin­
cipálisa boesájtotta el. Nagyon er­
kölcstelen, léha életet élt. Följelen­
tés ellene — az én tudomásom 
szerint — még nem tétetett. Gon­
doskodtam a helyettesítéséről, de 
hogy kriminális dolgokról is szó 
lehetne, arról nem tudok. A hiva­
talátadásnál nem merült fel semmi 
ilyesminek a nyoma.

Juhász Kálmán meg idegen tá­
jakon lesi, várja a híreket, melyek 
az ő megbotlott — szerelemmel s 
nóta szóval való életéről — adnak 
majd számot.

A jégverés után.
«

(Gazdasági érdekek. - Milyen les* a 
termés Hegyalján ? — Borkészletek
nyilvántartása. — HordóMtelesltések.)

— márc. 18.

sitő hivataloknak lehetőleg a bodnár­
ipar figyelembevételével leendő ok­
szerűbb beosztása érdekében a vár 
megye alispánjával lépjen érintke­
zésbe.

Végül bejelentette Hegedűs Sán­
dor igazgató, hogy f. hó 20 tói 24-ig 
Budapesten (Köztelek, szőlészeti kí­
sérleti állomás) és Budafokon (Pince­
mesteri tanfolyam) szőlészeti és bo­
rászati előadások tartatnak, mely elő­
adásokat a Magyar Szőlősgazdák Or­
szágos Egyesülete tagjai ingyen, má­
sok pedig 4 kor. részvételi dij mellett 
hallgathatják végig.

A gazdasági egyesület szőlészeti 
és borászati szakosztálya Thuránszky 
László elnöklete alatt folyó hó 14 én 
népes ülést tartott. Hegedűs Sándor, 
a tarczali vincellériskola igazgatója 
szemléletiig mutatta be a Tokaj- 
Hegyalja egyes községeiből beszerzett 
vesszők hajtási kísérleteinek eredmé­
nyét. A kísérletekből világosan meg­
ái lapítható, hogy a jégvert tőkék 
vesszői sokkal kedvezőtlenebbül haj­
tottak, mint a jégveréstől megkímélt 
tőkék vesszői s hogy a hajtatási kí­
sérletek eredménye után Ítélve álta­
lában kisebb termésre van kilátás a 
Tokaj-Hegyalján. Figyelmezteti hát a 
szőlősgazdákat, hogy boraik eladásá­
nál nagyobb körültekintéssel és óva­
tossággal járjanak el, mert a borárak 
ennek folytán előreláthatólag emel­
kedni fognak. Bemutattatott a Bak 
Sándor kolozsvári cég által gyártott 
szabadalmazott szőlészeti és borászati 
olló, melynél a lenyirandó vessző a 
2 metsző élre fel fekszik s mert a 
metszőpenge a metszési síktól élném 
térhet, tökéletes vágási felületet nye­
rünk. Az o'ló, mely a sejtszöveteket 
sem sérti s igy gyorsabb forradás kö­
vetkezik be, Sátoraljaújhelyben a 
Diószegby Pál és Társa cégnél kap­
ható 3 koronáért. Ha a kés teljesen 
elkopott, 60 fillérért uj késsel pótol­
ható.

A tarczali vinczellériskola igaz­
gatósága, hogy a hozzá érkező gya­
kori megkéréseknek eleget tehessen 
és a borok eladását közvetíthesse, a 
tokajhegyaljai bortermelők eladásra 
szánt borkészleteiről teljesen ingye­
nesen bornyilvántartást fog vezetni. 
Kívánatos tehát, hogy a szőlősgazdák 
eladásra szánt borkészleteiket egy 
levelezőlapon időről-időre a tarczali 
vincellériskola igazgatóságánál beje- 
iootsék*

A szőlőbirtokosság tájékoztatása 
szempontjából itt említjük meg, hogy 
a szőlőkarók vasúti szállításánál ál­
talános kedvezmény engedélyeztetett, 
miért is az eddig szokásban volt iga­
zolványok kiadatása feleslegessé vált. 
A hordóhitelesitő hivatalok jelenlegi 
helytelen beosztására való tekintettel 
a szakosztály megbízta az elnökséget, 
hogy a tokaj-hegyaljai hordóhitele-

NAPIRENDEN.

ASZTROPKÓI REJTÉLY. A szrop- 
kói rejtély körül lassan-lassan 

elcsöndesednek az izgalmak. Minden 
vonalon folyik a vizsgálat és ezt a 
tudatot megnyugvással kell, hogy fo­
gadja a nyilvánosság. Rövid időn be­
lül tisztára lesz fejtve a dolog és hi­
vatalos megállapítások világítanak 
majd bele azokba a kusza, zavaros 
pletykákba, melyek ellenőrizhetlen 
forrásokból és minden obligó nélkül 
munkáltak a kedélyek felkorbácsolá­
sán. Az objebtiv szemlélődésnek csak 
egy lehet a teendője: se pro, se 
kontra nem szabad állást foglalnunk 
és be kell várnunk a vizsgálat ered­
ményét. Éljen a nyilvánosságban an­
nak a bizonyossága, hogy elfogulat­
lanul és teljes erélylyel fognak a hi­
vatalos vizsgálatok a dolog végére 
járni és a bűn — akárki volt is a 
bűnös — nem marad megtorlatlanul. 
Azt azonban már most kell konsta­
tálnunk, hogy nincs még egyetlen 
adat sem, melylyel Tkács Mózes a 
maga szörnyű vádját igazolni tudná.

Eiserth István kir. főügyészhe­
lyettes, Kun József vizsgálóbíró, dr. 
Löcherer Lőrinc törvényszéki orvos 
és dr. Davidovics Jenő jelenlétében 
szerdán ejtetett meg Sztropkón To- 
varnyenszky András holttetemének 
ekszhumálása. S feltétlenül illetékes 
helyről — az ekszhumálás kapcsán 
— a következő információkat kaptuk :

adott mindazoknak, kik a párthatáro­
zat meghozatala előtt — az ellenőri 
választás kapcsán — másfelé Ígérték 
el a szavazataikat.

Ez tény, de a párt csak 
azoknak adhatott abszoluciót, 
akik azt kérték. És abszoluciót 
csak két párttag: Zinner Henrik 
és Kroó József kért és kapott.
A negyvennégy főből álló párt­
ból tehát két ember.

S nagyon komolyak s figyelemre­
méltók azok az érvek, melyeken 
Schiller Kálmán a levele lélektanát 
felépítette. A párt kimondotta, hogy 
a párthatározat személyi kérdésekben 
is kötelező és az ellenőri választás 
során 12 szavazattal hozta meg a 
maga határozatát. Aki tehát nem kért 
abszoluciót, de a párt jelöltjére sem 
akart szavazni, annak le kellett volna 
vonnia a kouzekvenciákat és félre 
kellett volna állania. De kimondani a 
párthatározat kötelező voltát, meg­
hozni a párthatározatot: az már obligó, 
amit ha nem áll a párt, csak az önön­
maga presztízsét veri arcul. A polgári 
párból 7 ember szavazóit a párthatá­
rozat mellett: ez az egyik tény. A 
másik tény meg az, hogy a polgári 
párt katonái — amikor a párt cédulá­
jával egyező színű cédulával szavaz- 

i tak — kifelé, mintegy porhintésül azt 
kívánták demonstrálni, hogy megál- 
lanak a párt határozata mellett, való­
jában azonban a párt jelöltje ellen 
szavaztak. így azután értjük, ha 
Schiller Kálmán azt jelenti ki, hogy 
jóhiszemű s egyenes lelkű ember egy 
percig sem maradhat azzal a párttal 
együtt.

il premierek szezonja.
Ma este kezd hozzá Mezey 
Kálmán színtársulata a ta­
vaszi szezon lajátszásához.

Tizennégy újdonság.
— márc. 18.

gyében került előadásra. S sorra kö­
vetkeznek azután az újdonságok: 
Eisler kedves, érzelmes operettje, a 
Halhatatlan lump Áldory val, Feledi- 
vel, Fátyollal és Gáspárral a főbb sze­
repekben, egy másik Lehár-operett, a : 
Hercegkisasszony, majd a Don Juan 
hadnagy, Babuska — a Királysjzin- 
ház legutolsó újdonsága — az Édes 
öregem és Narancsvirág — Farkas 
Imre operettje — és Monloe vidám, 
jókedvű daljátéka: a Szerelmes asz- 
szonyok kerül színre. Operettekről 
révén szó, a vezetőszerepeket Feledi 
Boriska, Solti Vilma, Fátyol Hedvig, 
Áldory László, Székely Gyula, Solti 
Ernő, Gáspár Jenő és Márkus Sándor 
játszák. Bemutatja a társulat — a 
rövid, négyhetes tavaszi szezon során 
— a magyar színpadi irodalom bárom 
legutolsó s sikert aratott hajtását: 
a Medikust, a Sárga liliomot és az 
Arcképet, a vezetőszerepekben Marko- 
vits Margittal, Lenkeffy Icával, Szőts 
Andrással, Ernyey Jánossal, Áldory­
val és Gáspárral. Kapunk egy Nick 
Carter újdonságot is, egy izgalmas, 
pompás színmüvet, melynek Közép­
pontjában az ördöngős amerikai detek­
tív áll. Bemutatja a társulat Karenin 
Annát — ezt a Tolsztoj regényéből 
megépített forró levegőjű drámát — 
melynek vezetőszerepeit Markovits 
Margit és Ernyey elevenítik majd 
meg. És két finom mivü, idegen lit- 
teraturákból való darabnak — Ami­
hez minden asszony ért és Papillon, 
a kőfaragó a címük — bemutatója 
után a múlt szezonban sikert aratott 
darabok reprizeivel adja majd a sze­
zon egészét a színtársulat.

S amikor papírra tesszük ezt a 
vázlatot és nehány nagy vonallal 
megrajzoljuk a tavaszi szezon kontúr­
jait, hisszük, hogy méltánylással kél 
majd a közönség minden érték és 
minden eredmény segítségére. — De 
viszont a színigazgatónak is tudnia 
kell azt, hogy a publikum jóindula­
tához csak egyetlen ut vezet és ez a 
komoly, eredményre és értékekre törő 
munka útja.

Az a hir, mintha az ekszhumálás 
nem vezethetett volna eredményre, 
mert a boncoló orvosok a holttestet 
teljesen összevagdalták, nem felel 
meg a valóságnak. Az ügyészség 
nem akarja, hogy egy percig is 
éljen a köztudatban az a hit, hogy 
a vizsgálat alapjául az a nyomozat 
szolgál, melyet a sztropkói fő­
szolgabíró alá rendelt sztropkói 
csendörség folytatott le, a kir. fő­
ügyész-helyettes azzal kereste meg 
Kán József vizsgálóbírót, hogy száll­
jon ki a helyszínén és hallgassa ki 
a tanukat.

Ez minden pozitívum, mit a vizs­
gálat újabban való részletei vetettek 
felszínre. Minden más hir csak ta­
lálgatás s a legtöbb esetben csak 
alaptalan s rosszindulatú pletyka, 
melyet az elfogódottság bocsájtott 
szárnyra.

Ravatal körül, a Schiller
Kálmán levele halálos csapást 

mért a polgári pártra. Hol az a ke- 
vélyen hirdetett egység, melylyel a 
polgári párt urai kérkedtek és hol az 
az aszkéta elszántság, melylyel — a 
Fm. Hírlap hasábjain és előszóval 
kint a fórumon — a maguk szempont­
jait a párt igyekvései alá kívánták 
rendelni ? Pompásabb szatírát már 

i régen nem produkált az élet és hogy 
ez a színjáték nagyon keserves a 
polgári pártnak, azt értjük. Annyi 
reménység megy veszendőbe és annyi 
kevély, büszke bizakodás tönk deré­
kon, hogy isten bizony: méltányolni 
tudunk minden könyüt, mely a pol­
gári párt elmúlása miatt hull most.

A Schiller Kálmán energikus, 
keményen megirt levele valósággal 
forradalmi módra tüzesen hatott a 
polgári párti tájakon. Nagy a kon- 
sternáció és már is halljuk az argu­
mentumot, hogy Schiller Kálmánnak 
nincs igaza, mert a párt abszoluciót

A színházban ma kigyulladnak 
a villanylámpák, a zenekar rákezd 
az elegáns s mindenfelé dalolt Lehár- 
muzsikákra: Mezey Kálmán színtár­
sulata hozzákezd a tavaszi szezonhoz.
S az újságnak, mely annyi figyelem­
mel követi nyomon az újhelyi élet 
minden megnyilatkozását, meg kell 
állania emellett a^tény mellett. Eey 
kicsiny vidéki város életében a szín­
ház a könnyebb mivü kultúrát je­
lenti, a színeket adja, melyekben a 
nagy irodalmi és művészi mozgal­
masságok tükröződnek vissza .* el bői 
a szempontból van súlya a színházi 
szezonnak és mi is innen, ebből a 
nézőszögből vesszük szemügyre mind­
azt, amit a ma este ránkkövetkező 
négy hetes tavaszi szezon igér.

A társulat a régi. Ismert nevek, 
kiknek színpadi értékeiről a múlt 
szezon során bizonyságot szerzett a 
nyilvánosság. Annál több változatos­
sággal szolgál majd a repertoár. Egy 
egész sereg újdonság kerül bemuta­
tóra, a fővárosi színpadok valamennyi 
sikeresebb darabja. Az azután már 
egyként érdeke ugyanúgy a közöri- 

■ ségnek, mint a színigazgatónak, hogy 
összevágó, gondos előadásokkal áll­
jon ki a színjátszó gárda a deszkákra. 
A múlt szezonnak meg vannak a 
maga tanulságai: s ezek a konzekven­
ciák sokkal beszédesebbek, semhogy 
szó nélkül mehetne el mellettünk a 
színigazgató és — a publikum.

Az újdonságok szezonja lesz — 
a szó szoros értelmében — a tavaszi 
szezon. Tizennégy premier kerül sorra 
és a színigazgató igyekvésein, a tár­
sulat ambícióin át szokatlanul moz­
galmasnak Ígérkezik a szezon. Ma 
este Lehár Ferenc operettjét: a 
Cigány szerelmet mutatja be a szín­
társulat. A főbb szerepeket Feledi 
Boriska, Solti Vilma, Fátyol Hedvig, 
Áldory László, Székely Gyula és 
Solti Ernő játszák. Amolyan tipikus 
Lehár-darab a Cigányszerelem, mely 
mindenfelé a nagy kasszasikerek je-

JEGYZETEKA HÉTRŐL.
A Kaalnoxy kör estélye.

A Kazinczy kör legközelebbi es­
télyéről amikor irtunk, egy kellemet­
len hiba csúszott bele a sorainkba.
A szerdai közlésünkkel ellentétesen, 
a jövő szombaton, március 25-én fog 
lezajlani a Kazinczy kör estélye, 
mely a kassai társaséletnek négy il­
lusztris szerepvivőjét szólaltatja majd 
meg. És amidőn helyesbbitjük a hi­
bát, rá kell mutatnunk arra a jelen­
tőségre, melylyel a Kazinczy kör jövő 
szombati estélye kapcsolódik be ami 
kulturéletünkbe.

Lassan, ezer nehézséggel meg- 
küzdve, folyik a kultúra jegyében való 
munka. Régi sablonok borulnak föl 
és egyre diadalmasabban törnek előre 
azok az elhatározások, melyek a kul­
túra általánosításával, akarnak nagy 
nemzeti ideáljainkhoz közelebb vinni 
minket. És ennek a hadjáratnak 
minden sikerét, minden eredményes­
ségét az irodalmi és művészeti decen­
tralizációhoz köti az élet. Budapest 
szédületes arányai mellett meg kell 
mozdulnia a vidéknek is és kell, 
hogy beleszántsa a kultúra a maga 
ekéjét a szűz, parlagon heverő ga­
zokba: a magyar vidékbe. Az iro­
dalmi és művészeti dezentralizáoió 
szólította életre a vidéki irodalmi 
társulatokat és ennek a munkának 
csak az eredményesebben való szol­
gálatát jelenti a tény, amikor az 
irodalmi társaságok összefognak és 
egy erős, józanul megépített egység­
ben sorakoztatják föl a maguk erőit.

Hogy hogyan sietnek a vidéki 
irodalmi társulatok az egymás segít­
ségé^ pompás bizonyság arra a Ka­
zinczy kör ezidei évadja. Előbb a 
Gyöngyössy társaság jött közénk s 
most a kassai Kazinczy kör küldi el 
a maga szerepvivőit Ujhelybe. A cél 
egy: népszerűsíteni kell a kör mun-
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kásságát, mely a legtisztább kultúra 
jegyében való. Es mert erről van szó, 
eJy percig sem hihetjük, hogy a kö­
zönség ne a legjobb indulattal, ne a 
legszívesebben karolja föl a Kazinczy 
kör vállalkozását. A kultúra szerető­
iünkről kell tanúságot tennünk és ez 
a tanúság megcáfolhatatlanul majd 
amellett érvel, hogy a széphalmi 
mauzóleum szent öregje nem élt hiaoa.

A Zoványl-affér.

Az olyan nagy port vert és annyi 
izgalmas stációt beért Zovány í-aner- 
nak egy uj fejezetére kerül sor. Is­
meretes, hogy Zoványi Jenőt, a sá­
rospataki ref. akadémia volt tanárát, 
a fegyelmi ügyében elsőfokú bírás­
kodásra delegált dunamelléki egyház­
kerületi bíróság egyhangúlag felmen­
tette, ellenben az egyetemes konventi 
bíróság a felmetés mellett szóló négy 
szavazattal szemben öt szavazattal, 
vagyis báró Bánffy Dezső elnöki dön­
tésével fél nyugdíj mellett, tehát egy 
évi fizetésének végkielégítésül adásá­
val elmozdította tanári állásától azzal 
a megokolással, hogy úgy tanári elő­
adásaiban, mint tudományos müvei­
ben a dogmákkal szemben a modern 
teológia álláspontjára helyezkedett, 
továbbá Kálvin egyéniségénél és mű­
ködésénél kiválóbbnak |nyilvánitotta 
Luthert. Minthogy Zoványit emiatt 
a hithüségnek és leikészi hivatalos 
esküjének megszegésében találták vét­
kesnek, a dunamelléki kerületi bíró­
ság Zoványi kérelmére perújítást ren­
delt el azon az alapon, hogy az ő 
hivatalos esküje nem az annak ide­
jén leikészi hivatalba lépésekor tett 
esküje, hanem a tanári hivatalos el­
foglalásakor tett eskü, ez pedig nem 
vétetett volt figyelembe az ügy alap­
perbeli elbírálásánál. A perújítás foly­
tán az érdemleges tárgyalást ma, 
szombaton, délután öt órakor a Ló- 
nyay-utca ref. főgimnázium könyvtár- 
termében tartja meg az elsőfokú bí­
róság dr. Darányi Ignác egyházkerü­
leti főgondnok és dr. Baksay Sándor 
püspök elnöklete alatt s Puky Gyula 
nyug. táblai elnök előadása mellett. 
Az alapperbeli Ítélet álláspontját dr. 
Nagy Dezső, az ellenkezőt pedig Zo­
ványi személyesen fogja képviselni.

- - Olyan egyének, akik sokat ül­
nek és kevés mozgást végeznek, 
majdnem mindannyian nehéz széke­
lésben szenvednek. Egy fél pohárnyi 
természetes Ferencz-József-keserüviz 
reggelenkint éhgyomorra használva, 
megszünteti a bél renyheségét anél­
kül, hogy más orvossághoz kellene 
folyamodni. A „Medical Mirror" cimü 
amerikai orvosi szaklap ezért a kö­
vetkezőket írja: „A természetes Fe- 
rencz József-keserüvizre minden szék­
rekedés meggyógyul.*

HÍREK.
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«
Csöndes áhítattal, nemesen ün­

nepelte meg Sátoraljaújhely társa­
dalma ezt a gyönyörűen forradalmi, 
tüzes napot. A múlt számunkban már 
beszámoltunk az újhelyi ünnepségek­
ről, melyeknek folytatásául este a szín­
házi étteremben jött össze ünnepi 
vacsorára a város polgársága. Lelkes, 
hazafias hevületü beszédben köszön­
tötte Farkas Andor polgármester a 
márciusi emlékeket és a mélyen járó, 
költőien gazdag köszöntő frappáns 
hatással járt. Nagy számmal jöttek 
össze a függetlenségi körben a füg­
getlenségi párt tagjai és úgy ünne­
pelték meg a nagy napot. — A sátor­
aljaújhelyi gyártelepi dal-, zene és 
önképzőkör az idén is mint minden 
évben a tagok és a közönség 
élénk részvétele mellett ünnepelte 
meg egyleti helyiségében a szabadság 
ébredésének ünnepét. Az ünnepi be­
szédet Salzberger Samu máv. mér­
nök, az egylet alelnöke mondta s a 
magas szárnyalásu s a nagy nap ese­
ményeit felölelő szónoklat pompá-

san hatott Gulyás János Farkas Im­
rének „Cinka Panna c. költeményét 
szavalta sok sikerrel. Maid Szász 
István mondta el sok élettel, tüzesen 
Petőfi „Talpra magyarját. Az ün­
nepély sikerét erősen fokozták az egy­
leti dalárdának Vágó Gyula isk. ig. 
karnagy vezetése mellett előadott ha­
zafias dalai. Majd társasvacsora volt, 
mely lelkes hangulatával a korai haj­
nali órákba nyúlt bele. A sátoraljaúj­
helyi ág. h. e. egyház az 1848-iki 
márciusi események emlékezetét f. ho 
19-én, vasárnap délelőtt, a rendes is­
tentisztelet idején ünnepli meg. Es 
annak a nagy, csudálatos napnak az 
évfordulóján mindenhol Zemplénvár- 
megye földjén, a legapróbb faluban 
is kigyulladtak az emlékezés tüzei. 
És háládatosan, mélységes szeretettel 
köszöntöttük a magyar hazafiság 
apostolait.

— Halálozás. Somogyi Jánosné 
szül. Svidnyiczky Zsuzsánna folyó hó 
16-án, 82 éves korában Sátoraljaúj­
helyben meghalt. Az elhunytban So­
mogyi Gyula vármegyei árvaszéki 
kiadó édes anyját, Qosztonyi Alajos 
törvsz. irodatiszt anyósát gyászolja. 
Temetése f. hó 17-én délután ment 
végbe általános részvéttel. — Klein 
Adolf magánzó Budapesten 62 éves 
korában hirtelen elhunyt Az elhunyt­
ban dr. Klein Menyhért fővárosi fog­
orvos és dr. Klein Károly sátoralja­
újhelyi ügyvéd apjukat gyászolják.

— Úri Méregető. A tegnapi nap 
folyamán egy borotvált arcú, úri ki­
nézésű férfi járta be a város utcáit és 
könyöradományokat gyűjtött saját 
részére. A feltűnő viselkedésű és 
házról-házra járó úri ember magára 
vonta az utcán őrszolgálatot teljesítő 
rendőr figyelmét, aki igazolásra szó­
lította az ismeretlen férfit. Végh 
Nándor színésznek mutatkozott be és 
tagadta, hogy Méregetett volna. A 
birtokában talált aprópénz és a tanuk 
vallomása azonban az ellenkezőt iga­
zolta. Vég egy alföldi úri családnak 
gyermeke. Most a rendőrség zárká­
jában üli büntetését az engedély nél­
küli kéregetéssel elkövetett kihágás­
ért, azután illetőségi községébe uta­
sítják.

— A hivatalos lapból. Áthelye­
zett tanítók. Gönczy József gálszécsi 
áll. el. iskolai tanító a tokaji és Len- 
key Géza gyantái áll. el. iskolai ta­
nító a gálszécsi elemi iskolához he­
lyeztetett át. — Magyar név. Kk. 
Hriez Mihály alsómiályi lakos veze­
ték nevét Harsányi-ra változtatta.

— Alapkőletétel. A múlt napok 
ban zajlott le az Erdőhorvátiban újon 
nan építendő ref. templomnak alap­
kőletétele nagyszámú közönség jelen­
létében. A ref. énekkar szép alkalmi 
éneket adott elő Jeddi Ferenc kar­
vezető dirigálása mellett. Sallay Sán­
dor ref. lelkész megható imát mondott. 
Később ismét az énekkar énekelt. A 
kalapácsosai a kőre ütöttek szép be­
szédek kíséretében: Farkas Ferenc 
egyházgondnok, id. Farkas Abrahám 
presbiter és Cziráky Ferenc építő 
mester. Az ünnepélyt a gyülekezet 
éneke záárta be. Majd az egyház a 
megjelent vendégeket a gondnok la 
kásán megvendégelte.

— Áprilisi szerelmek. A napok­
ban egy fiatal pár jelentkezett az 
anyakönyvi hivatalban. A fiatal pár 
meg akart esküdni és a kihirdetés 
alól kértek dispenzációt. Az anya 
könyvvezető átnézi az Írásokat és 
megállapítja, hogy a házasságnak 
nincs semmi akadálya: a menyasz 
szony és vőlegény első házasságát 
felbontotta a bíróság. De az iratokból 
más is kitűnt: a leendő házastársak 
egymástól váltak el, mert — nem 
tudtak együtt élni. — A váló ítélet 
alig pár hónappal ezelőtt keit és azóta 
a fiatalok ismét szerelemre gyullad­
tak egymás iránt, meggondolták a 
dolgot és — miután az ítélet immár 
jogerős — újra megesküdtek. A vő 
legény és menyasszony szerelmeseb­
ben mint valamikor, írták alá ismét 
az anyakönyvet és mosolyogva kér­

dezték, hogy a sorsnak minő szeszé­
lve járatta velük ezt az áprilisi tré­
fát. El is határozták, hogy most már 
komolyan fognak együtt élni a leg­
közelebbi szétválásig.

— Megjöttek a szalonkák. Az 
újhelyi Nimródoknak tegnap szenzá­
ciójuk akadt. Letagadhatatlanul itt 
vannak a szalonkák és az újhelyi ha­
tárban vígan folyik már a puskázás. 
Tegnap egy nagyobb társaság élt a 
maga vadászgyönyörüségeinek és az 
első szalonkát Kossuth Elek főhad­
nagy lőtte le.

— Vásár után. Kóder Mihály 
jómódú rakamazi gazda hétfőn dél­
után hazafelé igyekezett a tarczali 
vásárról. Tokajba érve a „Fekete sas* 
korcsmánál egy kis pihenőt tartott s 
betért oda, hogy az ut porát leöblítse. 
Bort kért az öreg s amig ivogatott, 
nagyon megtetszett ám a korcsmá- 
rosné „kökényszemü lánya" Kóder 
bátyánknak s mindenáron utána akart 
menni a senkbe, de biz oda nem jut­
hatott be. S efeletti haragjába i előbb 
a senket akarta egy kicsit megre­
csegtetni s mikor ez a terve is du­
gába dőlt, a korcsmárosnénak és a 
korcsmárosné anyjának látta el a ba­
ját olyan nagyon alaposan, hogy sú­
lyos testi sértésért kerül majd rövi­
desen a bíróság elé.

— Öngyilkossági kísérlet. Schvéda 
Fany helybeli 29 éves gazdasszony 
öngyilkossági szándékból lugkő-olda- 
tot ivott szolgálatadója házánál. A 
házbeliek nyomban észrevették a 
gazdasszony rosszulléttét és orvost 
hivattak hozzá, aki önmérgezést ál­
lapított meg. Az életunt nőt azután 
az Erzsébet közkórházba szállították, 
ahol a gyors orvosi segély folytán 
állapota csakhamar jobbra fordult. 
A kórházban történt kihallgatása al­
kalmával a tett elkövetésére vonat­
kozólag előadta, hogy azért akarta 
magát elemészteni, mert szolgálat­
adója két évi hűen teljesített szolgá­
lata után el akarta bocsátani.

— Tolvaj barátnő. Cs. I. hely­
beli lakos nejének lakására gyakran 
bejáratos volt egyik barátnője. A 
vendéglátó Cs.-né mindig szívesen 
vette barátnője látogatásait, mig egy 
váratlan esemény meg nem szakította 
köztük a baráti viszonyt. Cs.-nek 
ugyanis e napokban ruhásszekrényé­
ből eltűnt 340 korona készpénze. — 
A pénz eltűnését nyomban bejelen­
tette a rendőrségnek, ahol a nyomo­
zást azonnal meg is indították és 
csakhamar meglepő eredményre ju­
tottak. A tettes Cs.-né barátnője volt, 
aki egy alkalmas pillanatban magá­
hoz vette az összeget és mindjárt 
különböző bevásárlásokat is eszkö­
zölt. Költekezése kissé feltűnt és igy 
nem volt nehéz nyomára akadni a 
tettesnek. Vallatása során minden 
habozás nélkül beismerte, hogy a 
lopást ő követte el és a pénz egy 
részéből ruhanemüeket vásárolt, me­
lyeket a Ronyva szélén rejtett el. A 
pénzből 250 koronát megtaláltak nála.
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BAKTÉRIUMMENTES
természetes ásványvíz.

Vese és hólyagbajoknál, a vesemedence 
idült hurutjainál hugykö és fövónyképzödós- 
nél, a légutak és a kiválasztó szervek huru- 
tos bántalmainál kitűnő hatásúnak bizonyait. 
Orvosilag ajánlva.

Főraktár: Behyna Testvérek cégnél 
Sátoraljaújhely.

IRODALOM.

fi franklin Kézi lexikona.
Megjelent végre, évekre terjedő 

előkészület után a három kötetes 
Franklin Kézi Lexikona első kötete, 
ízléses, finom és tartós kötésű, terje­
delmes, de nem nehézkes, sőt könnyű 
kezelésű kötet, lexikonoknál szokat­
lanul szép, nagy, jól olvasható betűi 
szinte ingerük a szemet az olvasásra.

Nem ijeszt vissza a sok anyagot ke­
vés térre zsúfolni akaró, szemrontó 
apró nyomás; a papiros szépsége, a 
nyomás gondossága előre is bizalmat 
kelt, hogy szolid, praktikus, megbíz­
ható könyvet kaptunk a kezünkbe. S 
csak egy-két cikkét kell elolvasnunk, 
hogy meggyőződjünk róla: ez a le­
xikon nem elméleti meggondolások, 
hanem teljesen praktikus szempontok 
szerint, a müveit ember szükségletét 
szem előtt tartva készült. Nem ad 
hosszú, adathalmazzal túlterhelt ol­
vasmányokat cikkeiben, nem kíván 
olvasójától, aki keres benne valamit, 
órákra terjedő tanulmányt, hanem rö­
viden, tömören ós mégis világosan, 
mindenki számára érthető módon közli 
azt, amire az embernek a hirtelen tá­
jékozódás céljából szüksége van. Nincs 
tehát benne semmi fölösleges, ellen­
ben meg van benne minden, amit a 
lexikonból tudni akar az ember. Senki 
sem nyúl azért a lexikonhoz, hogy 
hosszas búvárkodással merüljön el 
cikkeiben, hanem azért, hogy azt az 
egy adatot, pillanatnyi felvilágosítást, 
amelyre szüksége van, hamar és köny- 
nyen megtalálja. Ennek voltunk hí­
jával eddig s ezt adja meg a Frank­
lin Kézi Lexikona. Könyvespolcunk 
egy rég érzett hiányát pótolja ki s 
ebben valóságos kulturális jelentősége 
van, művelődésünk egy fontos segéd­
eszközzel gyarapodott általa. Bizo­
nyos, hogy nem fogják bezárni a 
könyvszekrénybe, azok közé a köny­
vek közé, melyek épen csak hogy 
meg vannak, de alig veszik őket kéz­
be, hanem hamar meggyőződnek róla, 
mennyire okos tanácsadót nyertek 
benne s lapozgatják mindennap, fel­
világosítást, tanácsot kérve tőle munka, 
társalgás, újságolvasás közben, szóval 
mindig, valahányszor fennakad az 
ember valami adaton, amelyet tudni 
szeretne. — A nagy encyolopaediák 
olyan bőven adnak mindent, hogy az 
ember sokszor inkább lemond a la­
pozgatásokról, semhogy a sok rá 
nézve fölösleges dolog közül kikeresse, 
amit tudni akar s igy hamarosan egy­
általán le is szokik róla, hogy hoz­
zájuk folyamodjék. A Franklin Kézi 
Lexikona ellenkezőleg a maga köny- 
nyed, világos rövidségével, felvilágo­
sításainak gyorsaságával magához 
szoktatja az embert, felkelti benne a 
lapozgatás szükségérzetét. S hogy 
mekkora gonddal van összeállítva, 
mily pontosan mérlegelték, mit kell 
benne felvenni, mit nem, arról meg­
győződhetik mindenki, hacsak egy 
kicsit is belenéz. Ebben a munkában 
a szakemberek egész tábora vett részt, 
közel száz munkatárs, köztük kiváló 
hirii tudósok, egyetemi tanárok, aka­
démikusok, jeles irók. A feldolgozott 
anyag roppant tömegét jellemzi, hogy 
35,000 címszó van a három kötetben 
megmagyarázva, több mint 3000 ha­
sábon, közel 200,000 sorban, másfél 
millió szóval, mintegy hat és félmillió 
betűvel. Az amúgy is lehetőleg szem­
léletesen tárgyalt anyagot még szem­
léletesebbé teszik a nagyszámú ós 
valóban pompás kivitelű képek. Száz­
húsznál több képes táblán összesen 
mintegy 1400 képet ad a lexikon; 
ezek közül mintegy húsz képes táb­
lán több mint 400 színes kép, olyan 
kivitelben, amely megfelel a mai sok­
szorosító technika legmagasabb kí­
vánalmainak. Kitünően olvasható sze­
déséről és nyomásáról már volt szó. 
Még egy nagyon jól bevált újítás is 
van a Franklin Kézi Lexikona külső 
kiállításában: minden lap tetején, 
pregnáns, feltűnő betűkkel szedve, 
rajta van a lapot kezdő és végző 
cimszó. Hogy ez mennyire megköny- 
nyiti a keresést, azt tudja mindenki, 
aki szokott lexikont forgatni. Tartal­
mának gazdagságához és kiállításá­
nak előkelőségéhez képest nagyon 
olcsónak mondható a Franklin Kézi 
Lexikonénak ára. A három pompás 
kötet bolti ára 54 korona.

Felelős szerkesztő * Dr. Adriányi Béla.
Főmunkatárs: Majtényi Gésa.

Helyettes szerkesztő: Bobos Hugó.
Laptulajdonos: Éhlert Gyula,

Március 18.
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Új üzlet
megnyitás.
Barna Dezső
női ruha,

kelme,
selyem,

szőnyeg,
vászon,

függöny és
menyasszonyi 

kelengyék

üzlete
Sátoraljaújhely.

A PERONOSPORA ELLEN
idejében permetezzünk

~ Brixeni Krisíály-Azurínnal
mely jobb, biztosabb és olcsóbb védőszer 

mint a kékkő mészkeverék.
KAPHATÓ MINDENÜTT.

Kérjen Ingyen-prospektust.
— Magyarországi főraktár: .——

MOLNÁR M. is TÁRSAI
műszaki és mezőgazdasági 
czlkkek nagykereskedése

Budapest, VI., Gyir-utoia 21 g.

Rézkénpor, permetezőgép, borsajtó, 
zsák, ponyva, gépolaj, gépszij stb. 

legolcsóbb beszerzési forrása.

V. 221/8. 1908. szám.
Árverési hirdetmény.

Alólirott bírói kiküldött, mint vég­
rehajtó ezennel közhírré teszi, hogy 
a varannói kir. járásbíróságnak 1908. 
Sp. 507/2. sz. alatt kelt végrehajtást 
rendelő és ugyanazon kir. jbiróságnak 
1908. V. 221/1. sz. kiküldetést tár- 
gyazó végzése folytán Guttman Ig- 
nácz varannói lakos végrehajtatónak, 
meg nem nevezett agyagospataki 
lakos végrehajtást szenvedett elleni 
117 korona s járuléka iránti végre­
hajtási ügyében végrehajtást szen­
vedettnél lefoglalt s 1124 koronára 
becsült 2 drb tehén, szesz, termény, 
több rendbeli szobabútorok stb.-bői 
álló ingóságok nyilvános birói árve­
résen eladatnak s árverési határidőül 
1911. évi márczius hó 28 ik napjának 
délutáni 3 órája Agyagospatak köz­
ségébe, a végrehajtást szenvedett la­
kásához kitűzetik s ahhoz a venni 
szándékozók azzal hivatnak meg, hogy 
a fenti napon, órában és helyen, 
Guttman Ignácz varannói lakos egy 
másik 131 kor. és járulékaiból álló 
követelése tekintetében is meg fog 
az árverés tartatni.

Kelt Varannón, a kir. járásbíró­
ságnál, 1911. évi február hó 28-án.

Sztankó László,
kir. jb. irodatiszt, 

mint kik. végrehajtó.

3492/1911. szám. Sátoraljaújhely r. t. város tanácsától.

A vármegyei közkút összes alkatrészeinek gondos 
szétbontására és elszállítására 1911. évi márezius hó 
28-án délelőtt 11 órára zárt ajánlati versenytárgyalás 
hirdettetik.

Ajánlatok 5% bánatpénz befizetését igazoló nyug­
tával felszerelve „Ajánlat a megyekut elbontására" cím­
mel a megjelölt határidőig a városi iktatóba adandók be.

Ajánlat teendő az elbontáson kivtll az összes anya­
goknak elszállítására és gondos összerakására:

1. A régi közkórház telkén az Andrássy-utcza 12. 
szám alatt;

2. a Diana-kertben való lerakására.
Egyebekben a szükséges felvilágosítás a városi

mérnöki hivatalban a hivatalos órákban beszerezhető.
A város tanácsa fenntartja magának azt a jogot, 

hogy a beérkezett ajánlatok közül tetszése szerint vá­
laszthat, esetleg a munkálatok végrehajtásáról másképen 
gondoskodik.

Sátoraljaújhely, 1911. évi márcziui hó 7-én.

Farkas Andor,
polgármester.

3804/1911. Sátoraljaújhely r. t. város tanácsától.

Hirdetmény.
Sátoraljaújhely város tulajdonát képező zsólyomkai 

Andesit kőbánya használata 1911. év április hó 1-től 
1917. április hó 1-ig terjedő hat évi időre nyilvános 
árverésen bérbe fog adatni.

Az árverés 1911. április hó 3-án délelőtt 9 órakor 
a városháza nagytermében fog megtartatni, melyetjmeg- 
előzőleg óvadékkal ellátott zárt ajánlatok is adhatók be.

Az évi haszonbér 2000 korona minimális összegben 
állapittatik meg, árverelők ennek 10 %-át kötelesek 
készpénzben, vagy elfogadható értékpapírban letenni s 
a zárt ajánlatoknál elismerni azt is, hogy az árverési 
feltételeket ösmerik.

A részletes árverési feltételek a hivatalos órák alatt 
a városi irattárban megtekinthetők.

Sátoraljaújhely r. t. város tanácsának 1911. évi 
március 13-án tartott üléséből.

Farkas Andor,
polgármester.

460/1911. vh. sz.

Árverési hirdetmény.
A sátoraljaujhelvi kir. járásbíró­

ság 1909. V. 2333/12. számú végzése 
folytán Hutnyik István és társai hát- 
rálékos 239 kor. 20 fill, követelésének 
és járulékainak behajtása végett 1911. 
évi márczius hó 21-én délelőtt 9Va 
órakor Sátoraljaújhelyben, a végre­
hajtást szenvedő lakásán (Kazinczy- 
utcza 34 szám) elárverezem azon 1094 
koronára becsült ingókat, melyeket a 
sátoraljaújhelyi kir. jbiróság 1908. 
Sp. II. 337/9. és 1908. Sp. H. 337/10. 
sz. végrehajtást rendelő végzései foly­
tán az 1909. V. 2333/2. számú végre­
hajtási jegyzőkönyvben 1—12 tétel 
alatt lefoglaltam, u. m.: bútorokat stb.

Sátoraljaújhely, 1911. márczius 
hó 7-én.

Rosner Imre,
bir. végrehajtó.

666|1911. Tk. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A varannói kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírre teszi, hogy Hornyák 
János végrehejtatónak, Itisk. Demcsák Mihály, 
András és J zsef végrehajtást szenvedők elleni 
1000 kor. tőkekövetelés és jár. Iránti végrehajtási 
ügyében a sátoraljaújhelyi kir törvszék (a varan­
nói kir. járásbíróság rerületén levő, Tapolybánya 
község határában fekvő, I. a tapolybányai 68. 
számú tikven A- I. 1. sorszám alatt felvett s 
Demcsák Mihály jogán kisk. Demcsák Mihály, 
Andris és József nevén irt 21. s 23. hr. sz. térmérték 
nélküli lő. számú ház, udvar és kertre 396 ko­
rona kikiáltási árban és II. a tapolybányai 85. 
sz. tjkvben A, I. 1 sorsz. alatt felvett s 17. hr. 
sz. térmérték nélküli 14. számú ház udvar és 
kertből ugyanazok nevén irt ’^/seuo részre 457 
korona kikiáltási árban az árverést elrendelte és 
hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1911. évi 
május hó 16-ik napjának d. e. 9 órajakor 
Tapolybánya község házánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul az 1908. évi XLI. t.-czikk 26. §-a szerint 
csak úgy fog eladatni, ha az ingatlan kikiáltási 
árának kétharmada mint vételár igértetik, ellen­
esetben az árverés felfiiggesztetik.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatla­
nok becsárának 10°|o-át vagyis 39 K. 60 fillt és 45 
K. 70 fiit bánatpénzül készpénzben vagy az 1881. 
évi LX. t.-rzikk 42. § ban jelzett árfolyam­
mal szám’tott és az 1881 évi november hó 1-én 
3333. szán alatt kelt m. kir. igazságügyminiszteri 
rendelet 8. $-ában kijelölt ovadékképes értékpapír­
ban a kik üld >tt kezeihez letenni, avagy az 1881. 
LX. t.-c<ikk 170. §-a értelmében % bánatpénznek 
a bíróságnál eldleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Varannón, a kir. jbiróság, mint tkvi 
hatóságnál, 1911. évi márczius hó 10. napján.

K»il S. k., kir. járásbiró.

a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Varannón, a kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóságnál, 1911. évi márczius hó 
5-ik napján.

Köröskényi, kir. járásbiró.

A legújabb rendszerű motorcséplőkész- 
letek, továbbá a legjobb benzin-, nyers­
olaj és szivógázmotorok, valamint teljes 

malomberendezések legolcsóbbhn

ITREBITSCH GYULA
motortelepén

[Budapest, VI., Eötvös-utcza 42.
kaphatók.

|Teljes jótállás! Könnyű részletfizetés! 
——- Árjegyzék ingyen! ■ -

Ezen jóhirii cég motorai könnyű ke- 
Izelésük és nagy erőkifejtésük folytán az 
[egész országban nagy elterjedésnek és 
[közkedveltségnek örvendenek. 'W

612/1911. tk. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A varannói kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Vojtkó Csi- 
csák Zsuzsánna végrehajtatnak, Dzurjó József 
végrehajtást szenvedd elleni 618 korona tőke- 

követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
a sátoraljaújhelyi kir. tőivényszék (a varannói 
kir. járásbíróság) területén lévő, Nagydobra köz­
ség határában fekvő, L a nagydobra! 172. számú 
tkvben A I. 1. sorsz. alatt foglalt 44 hr. sz. 75 
0-ölet tevő Zohumenki szántóból Dzurjó József 
nevén irt M/71 részre 31 korona kikiáltási árban 
és II. a nagydobrai 173. sz. tkvben A. I. 1—2. 
sorsz. alatt foglalt 45. hr. sz. 74 □-ölet tevő 
Zohumenki szántóból és 137—133. hr, sz. 218 
□-ölet tevő 16. számú ház, udvar és kertből 
Dzurjó József nevén irt 5|8 részre az árverést 
922 korona ezennel megállapított kikáltási 
árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt 
ingatlan az 1911. évi május bó ll-ik napjá- 
nak d. e. 9 órájakor Nagydobra község házánál 
megtartandó nyi vános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul az 1908. évi XLI. t.-cz. 26. 
§-a szerint csak úgy fog eladatni, ha az ingat­
lan kikiáltási árának kétharmada mint vételár 
igértetik, ellenesetben az árverés felfüggesztette.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10°/0*át, vagyis 3 korona 10 fillért 
és 92 korona 20 fillért bánatpénzül 
készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törvény- 
czikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám 
alatt kelt igazságügy miniszteri rendelet 8-ik 
§-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezeihez letenni, avagy az 1881. évi 
LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek

Eladd
egy 8 éves s teljesen jó karban 
levő „Első Magyar" féle cséplö- 
garnitura 8-as elevátorral s a 
hozzá tartozó szerszámokkal. 

Bővebb felvilágosítással szolgál
Pánthy Bertalan

Bákóczon,
(Zemplén vármegye.)

Szőlőolbányok
szőlővesszők s finom érm elleti borok 
beszerzésére legmelegebb ajánljak a 
legjobb hírnévnek örvendő

Szűcs Sándor fia
szőlőtelepét Bihardiószegen.

Képes árjegyzéket tanuságos tar­
talommal ingyen és bérmentve. Ezen 
árjegyzéknek egyetlen házból sem sza­
bad hiányozni, mert sok, mindenkit ér­
deklő dolgot tartalmaz. Tehát senki el 
ne mulassza egy levelező-lapon kérni.

Olcsó ir, pontos kiszolgálás.
Több eser elismerő levéL 

■i Késiéit: 3 millió. ——
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ilj üzlet
megnyitás.
Barna Dezsfi
női ruha,

kelme,
selyem,

szőnyeg,
vászon,

függöny és
menyasszonyi 

kelengyék

üzlete
Sátoraljaújhely.

A PERONOSPORA ELLEN
idejében permetezzünk

~ Bírni Kristály-Aznrinnal
mely jobb, biztosabb és olcsóbb védőszer 

mint a kékkő mészkeverék.
KAPHATÓ MINDENÜTT.

Kérjen Ingyen-prospektust.
— Magyarországi főraktár: • —

MOLNÁR M. és TÁRSAI
műszaki és mezőgazdasági 
czikkek nagykereskedése

Budapest, VI., Oyár-utoza 21 g.

Rózkénpor, permetezőgép, borsajtó, 
zsák, ponyva, gépolaj, gépszij stb. 

legolcsóbb beszerzési forrása.

V. 221/8. 1908. szám.
Árverési hirdetmény.

Alólirott bírói kiküldött, mint vég­
rehajtó ezennel közhírré teszi, hogy 
a varannói kir. járásbíróságnak 1908. 
Sp. 507/2. sz. alatt kelt végrehajtást 
rendelő és ugyanazon kir. jbíróságnak 
1908. V. 221/1. sz. kiküldetést tár­
gyszó végzése folytán Guttman lg* 
nácz varannói lakos végrehajtatnak, 
meg nem nevezett agyagospataki 
lakos végrehajtást szenvedett elleni 
117 korona s járuléka iránti végre­
hajtási ügyében végrehajtást szen­
vedettnél lefoglalt 8 1124 koronára 
becsült 2 drb tehén, szesz, termény, 
több rendbeli szobabútorok stb.-bői 
álló ingóságok nyilvános bírói árve­
résen eladatnak s árverési határidőül 
1911. évi márczius hó 28-ik napjának 
délutáni 3 órája Agyagospatak köz­
ségébe, a végrehajtást szenvedett la­
kásához kitűzetik s ahhoz a venni 
szándékozók azzal hivatnak meg, hogy 
a fenti napon, órában és helyen, 
Guttman Ignácz varannói lakos egy 
másik 131 kor. és járulékaiból álló 
követelése tekintetében is meg fog 
az árverés tartatni.

Költ Varannón, a kir. járásbíró­
ságnál, 1911. évi február hó 28-án.

Szlankó László,
kir. jb. irodatiszt, 

mint kik. végrehajtó.

460/1911. vh. sz.

Árverési hirdetmény.
A sátoraljaújhelyi kir. járásbíró­

ság 1909. V. 2333/12. számú végzése 
folytán Hutnyik István és társai hát- 
rálékos 239 kor. 20 fill, követelésének 
és járulékainak behajtása végett 1911. 
évi márczius hó 21-én délelőtt 9a/a 
órakor Sátoraljaújhelyben, a végre­
hajtást szenvedő lakásán (Kazinczy- 
utcza 34 szám) elárverezem azon 1094 
koronára becsült ingókat, melyeket a 
sátoraljaújhelyi kir. jbiróság 1908. 
Sp. II. 337/9. és 1908. Sp. II. 337/10. 
sz. végrehajtást rendelő végzései foly­
tán az 1909. V. 2333/2. számú végre­
hajtási jegyzőkönyvben 1—12 tétel 
alatt lefoglaltam, u. m.: bútorokat stb.

Sátoraljaújhely, 1911. márczius 
hó 7-én.

Rosner Imre,
bir. végrehajtó.

3804/1911. Sátoraljaújhely r. t. város tanácsától.

Hirdetmény.
Sátoraljaújhely város tulajdonát képező zsólyomkai 

Andesit kőbánya használata 1911. év április hó 1-től 
1917. április hó 1-ig terjedő hat évi időre nyilvános 
árverésen bérbe fog adatni.

Az árverés 1911. április hó 3-án délelőtt 9 órakor 
a városháza nagytermében fog megtartatni, melyetjmeg- 
előzőleg óvadékkal ellátott zárt ajánlatok is adhatók be.

Az évi haszonbér 2000 korona minimális összegben 
állapittatik meg, árverelők ennek 10 %>-át kötelesek 
készpénzben, vagy elfogadható értékpapírban letenni s 
a zárt ajánlatoknál elismerni azt is, hogy az árverési 
feltételeket ösmerik.

A részletes árverési feltételek a hivatalos órák alatt 
a városi irattárban megtekinthetők.

Sátoraljaújhely r. t. város tanácsának 1911, évi 
március 13-án tartott üléséből.

Farkas Andor,
polgármester.

3492/1911. szám. Sátoraljaújhely r. t. város tanácsától.

A vármegyei közkút összes alkatrészeinek gondos 
szétbontására és elszállítására 1911. évi márezius hó 
28-án délelőtt 11 órára zárt ajánlati versenytárgyalás 
hirdettetik.

Ajánlatok 5% bánatpénz befizetését igazoló nyug­
tával felszerelve „ Ajánlat a megyekut elbontására" cím­
mel a megjelölt határidőig a városi iktatóba adandók be.

Ajánlat teendő az elbontáson kívül az összes anya­
goknak elszállítására és gondos összerakására:

1. A régi közkórház telkén az Andrássy-utcza 12. 
szám alatt;

2. a Diana-kertben való lerakására.
Egyebekben a szükséges felvilágosítás a városi

mérnöki hivatalban a hivatalos órákban beszerezhető.
A város tanácsa fenntartja magának azt a jogot, 

hogy a beérkezett ajánlatok közül tetszése szerint vá­
laszthat, esetleg a munkálatok végrehajtásáról másképen 
gondoskodik.

Sátoraljaújhely, 1911. évi márcziui hó 7-én.

Farkas Andor,
polgármester.

666|1911. Tk. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A varannói kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírre teszi, hogy Hornyák 
János végrehejtatónak, klsk. Demcsák Mihály, 
András és J zsef végrehajtást szenvedők elleni 
1000 kor. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási 
ügyében a sátoraljaújhelyi kir törvszék (a varan­
nói kir. járásbíróság rerületén levő, Tapolybánya 
község határában fekvő, I. a tapolybányai 68. 
számú tikven A. I. 1. sorszám alatt felvett s 
Demcsák Mihály jogán kisk. Demcsák Mihály, 
András és József nevén irt 21. s 23. hr. sz. térmérték 
nélküli 15. számú ház, udvar és kertre 396 ko­
rona kikiáltási árban és II. a tapolybányai 85. 
sz. tjkvben A, I. 1 sorsz. alatt felvett s 17. hr. 
sz. térmérték nélküli 14. számú ház udvar és 
kertből ugyanazok nevén irt i44/»6oo részre 457 
korona kikiáltási árban az árverést elrendelte és 
hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1911. évi 
májas hó 16-ik napjának d. e. 9 órajakor 
Tapolybánya község házánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul az 1908. évi XLI. t.-czikk 26. §-a szerint 
csak úgy fog eladatni, ha az ingatlan kikiáltási 
árának kétharmada mint vételár igértetik, ellen­
eseiben az árverés felfüggesztetik.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatla­
nok becsárának 10°|0-át vagyis 39 K. 60 fillt és 45 
K. 70 fiit bánatpénzül készpénzben vagy az 1881. 
évi LX. t.-czikk 42. § ban jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881 évi november hó 1-én 
8333. szám alatt kelt m. kir. igazságügyminiszteri 
rendelet 8. $-ában kijelölt ovadékképes értékpapír­
ban a kikdld At kezeihez letenni, avagy az 1881. 
LX. t.-czikk 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál eldleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Varannón, a kir. jbiróság, mint tkvi 
hatóságnál, 1911. évi márczius hó 10. napján.

gail 8. k., kir. járásbirő.

a bíróságnál clőleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Varannón, a kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóságnál, 1911. évi márczius hó 
5-ik napján.

Körőskényi, kir. járásbirő.

SSwil

A legújabb rendszerű motorcséplőkész- 
letek, továbbá a legjobb benzin-, nyers­
olaj és szivógázmotorok, valamint teljes 

malomberendezések legolcsóbbhn

ITREBITSCH GYULA
motortelepén

|Budapest, VI., Eötvös-utcza 42.
kaphatók.

[Teljes jótállás! Könnyű részletfizetés! 
Árjegyzék ingyen!

Ezen jóhirü cég motorai könnyű ke­
zelésük és nagy erőkifejtésük folytán az 
[egész országban nagy elterjedésnek és 
[közkedveltségnek örvendenek.

612/1911. tk. sz.
Árverési hirdetményi kivonat.

A varannói kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Vojtkó Csi- 
csák Zsuzsánna végrehajtatónak, Dzurjó József 
végrehajtást szenvedő elleni 618 korona tőke- 

követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
a sátoraljaújhelyi kir. törvényszék (a varannói 
kir. járásbíróság) területén lévő, Nagydobra köz­
ség határában fekvő, I. a nagydobrai 172. számú 
tkvben A I. 1. sorsz. alatt foglalt 44 hr. sz. 75 
□-ölet tevő Zohumenki szántóból Dzurjó József 
nevén irt »«/„ részre 31 korona kikiáltási árban 
és II. a nagydobrai 173. sz. tkvben A. I. 1—2. 
sorsz. alatt foglalt 45. hr. sz. 74 Q-ölet tevő 
Zohumenki szántóból és 137—133. hr. sz. 218 
□-ölet tevő 16. számú ház, udvar és kertből 
Dzurjó József nevén irt s|6 részre az árverést 
922 korona ezennel megállapított kikáltási 
árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt 
ingatlan az 19X1. évi május fa.ó ll-ilc napjá­
nak d. e. 9 órájakor Nagydobra község házánál 
megtartandó nyi vános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul az 1908. évi XLI. t.-cz. 26. 
§-a szerint csak úgy fog eladatni, ha az ingat­
lan kikiáltási árának kétharmada mint vételár 
igértetik, ellenesetben az árverés felfüggesztetik.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10%**ti vagyis S korona 10 fillért 
és 92 korona 20 fillért bánatpénzül 
készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törvény- 
czikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám 
alatt kelt igazságügy miniszteri rendelet 8-ik 
§-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezeihez letenni, avagy az 1881. évi 
LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek

Eladd
egy 8 éves s teljesen jó karban 
levő „Első Magyar" féle cséplö- 
garnitura 8-as elevátorral s a 
hozzá tartozó szerszámokkal. 

Bővebb felvilágosítással szolgál
Pánthy Bertalan

Rákóczon,
(Zemplén vármegye.)

Szőlőoltványok
szőlővesszők s finom éra. elteld borok 
beszerzésére legmelegebb ajánljak a 
legjobb hírnévnek örvendő

Szűcs Sándor Fia
szőlőtelepét Bihardiószegen.

Képes árjegyzéket tanuságos tar­
talommal ingyen és bérmentve. Ezen 
árjegyzéknek egyetlen házból sem sza­
bad hiányozni, mert sok, mindenkit ér­
deklő dolgot tartalmaz. Tehát senki el 
ne mulassza egy levelező lapon kérni.

Olcsó ár, pontos kiszolgálás.
Több eser elismerő levéL 

■ ii K ésselt: 3 millió. »■—
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rSS! 31 3! 31 31 <313! 3
0 üzlet áthelyezés

és nft^yobbitás miatt

alkalmi árban.
Sok cikk félárban is.

Teljes üzleti berendezés

minden elfogadható árban.
Szegő Sándor, 1

divatáruházában Sátoraljaújhely, Fő-tér. 0

fiz eladásra kerülő cikkek közül különösen kiemelendők:
Angol kosztümök
Női felöltők
Blouzok
Aljak
Jouponok
Pongyolák

Gyermekruhák
Fehérnemüek
Harisnyák
Keztyük
Valódi amerikai fűzők 
Ruhadiszek.

31313

| Zemplén-Ladmóczi Mész- és Sgyagipar § 
pj Résmnytársaság Sátoraljaujhel;. ^

Ajánljuk a t. építő, építész J1 
cl és mészkereskedő urak szives Bj 
0figyelmébe az általunk kizárólag® 
Q fával égetett, teljesen kőmentes 0

1 I. rendű I
I darabos meszel, jjj
Q mely kiadós voltánál fogva az 0 
ra összes hazai termékeket felül-gj 
m múlja. m
ti Levél beli megkeresésre azon- n 
B] nal válaszolunk, távirati meg-ti 
® rendeléseket elfogadunk. Bj
I Zemplén-Ladmóczi Mész- és flgjagipar |

Részvénytársaság. gj
fa Sürgöhyczim: Mésztársaság Saujhely. JJJ 

Telefon szám : 32.

sa

Elegáns utcai lakás
3 szoba, előszoba, konyha, élés­
kamra május l-étől kiadó az 
„Elité* fényirda épületében, az 
állami iskolában szemben.

G3 <2> OK5>K=3!Gd

figyelmébe

árverési hirdetmény.
Alulírott „első sátoraljaújhelyi 

kézi zálogkölcsön üzlet* tudatja 
az érdekeltekkel, hogy mindazon zá­
logtárgyak, a melyek a lejárattól szá­
mítva egy hó leforgása alatt rendez­
ve nem lettek, az 1881. évi XIV. t.-c. 
15. §-a értelmében folyó évi április 
hó 10-ón délelőtt 9 órakor a zá­
logüzlet helyiségében, (Széchenyi-tér 
8. sz., a Reichard-féle házban) hiva­
talos közeg jelenlétében megtartandó 
nyilvános árverésen el fognak adatni.

Sátoraljaújhely, 1911. márczius 17.
Az első sátoraljaújhelyi
kézi zálogkölcsön üzlet

w mass.:

angol gyapzövel, íttiM-tels is posztó
áruházat nyitottam.

Raktáron tartom a tavaszi és nyári szezon valódi angol gbbSÍ 
szövet újdonságait s azokból a jövőben mindenkor a legújabbak 
lesznek kaphatók méterenkint 2 forint 50 krajczártól feljebb.
Magyar gyártmányú férfiruha kelmékből nagy választék.

Mindezekből a szövetekből a legjutányosabb áron fogadok el 
mha megrendeléseket, melyeket elsőrendű angol úri szabok állítanak
ki teljes szavatosság mellett. mMaradék angol seviot kelméket 1 métertől 3 m. 80 
cm. ig méterenkint 2 forint 20 kr. jával (mely szövetnek 
bolti ára 4 frt) árusítok ki.

A férfi, közönség becses támogatását kérve es pontos kiszolgá­
lásról biztosítva, vagyok kiváló tisztelettel

KLEIN M.
áruháztnlajdonos.

Tavaszi és átmeneti kabát-különlességekből nagy raktár

Egy okos fej
elsajátítja azon vívmányokat, melyekkel a 
tápszerkémia a háziasszonyt megajándékozta

Dr. Oetker eütőpora ít 12 f. élesztő pótlásául szol­
gál, melylyel kuglófokat, linzi és más egyéb tor­
tákat, valamint mindennemű süteményeket és 
tésztákat lazábbakká, nagyobbakká, jobb ízűvé 
és könnyebben emészthetővé teszi.

Dr. Oetker pudingpora á 12 f. tejjel főzve, gyer­
mekeknek és felnőtteknek csontot képező, nagy­
szerű és olcsó utóeledelt nyújt.

Dr. Oetker vanilinczukra á 12 f. csokoládé, tea, 
puding, tej, mártás és créme vanilizálására szol­
gál és teljesen pótolja a drága vanília-csövet. 
Egy csomag tartalma 2—3 jó vanília-csőnek fe­
lel meg.

Kimerítő használati utasítás minden csoma­
gon. Kapható minden élelmiszer üzletben, 

valamint drogériában. Tények ingyen.
Dr. OETKER, Baden-Wien.

Burgonya
Hortensia, nagy fehér bélü, 
parázs, 120 mázsa Nagy- 
géresi gazdaságomban el­

adó; ugyanott egy

simenthali tehén
IS.

Dnhav

Zongora
hangolást, javítást, bőrözést, hurozást 
és levágást olcsón vállalok. — Leve­
lezőlap hívásra úgy helyben mint vi­
dékre azonnal megyek. — Előjegyezni 
lehet Szabó és Trócsányi könyvkeres­
kedésében és lakásomon Apponyi- 
utcza 32. szám.

Becses pártfogást kér

Guna Gyula
zongora-hangoló,

öój ni-ol 5 an i hol v Annnnvi.il 39.

Eredeti angol szab. PETTERS négyütemű NYERSOLAJMOTOROK
szab. csőgyujtóval (nem tüzes golyóval), preciziós szabályozóval, 2—55 tényleges 
lóerő teljesitménynyel, gazdasági és ipari czélokra a legegyszerűbb, legbiztosabb

és legolcsóbb üzemgépek.
Világhírű eredeti DAIMLER stabil és lokomobilszerü benzinmotorok. 

Elsőrangú „OTTO“ rendszerű PETZOLD szivógázmotorok, stabil és lokomobilszerü
benzinmotorok.

Eredeti amerikai „0 T T 0“ rendszerű LAMBERT stabil és lokomobilszerü
benzinmotorok.

Képei árjegyzéket és árajánlatot kívánságra küldünk.

Központi Kereskedelmi és Iparbank Géposztálya
BUDAPEST, V., Váczi körút 26.

Telefon: 164-55. Sürgönyczim : „Centrális"

Az összes gyártmányok állandó gépkiállításunkban megtekinthetők.
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MULLER DEZSŐ
SELYEM- ÉS SZŐVET-ÁRUHÁZA 

SATORALJAUJHELY. Rákóczi-utca 6. (Matyasovszky-féie ház)

Állandóan nagy választék:

alkalmi ruha-kelmékben,
török és sima gázokban,

selymek, női szövetei), csipkék,
raJxadisaofe,,

legújabb színházi schálok stb.-ben.

Feltűnő olcsó árak:
egy ruhára való selyem 26 kor., egy egész 
kosztüm a legújabb női szövetből 9 kor., 
hímzett vászon ingek 7 kor.-tól 12 kor.-ig, 
schiffon és batiszt ingek 2 kor.-tól 6 kor.-ig 

a legújabb kivitelben, 
tara

Rumburgi vásznak, schiffonok és kana- 
vászok a legjutányosabb árban!

iB0B000000000000000000000000E
0 0
0 1218/1911. sz Sátoraljaújhelyi kér, munkásbiztositó pénztár.

| Pályázati hirdetmény.
0 , A sátoraljaújhelyi kerületi munkásbiztositó pénztár igazgató- ^
0 s^ga, aj. országos munkásbetegsegélyző és balesetbiztosi tó pénztár £ 
0 által jóváhagyott határozat alapján az alábbi állásokra pályázatot 
ps hirdet:
= Kettő, egyen kint 1100 korona évi fizetéssel és 480 korona lak- 
•3 bérrel javadalmazott II osztálya kezelőtiszti állásra.

Egy 800 korona évi fizetéssel és 400 korona lakbérrel javadal- 
0 mázott III. osztályú kezelőtiszti állásra.
0 A kérvényhez melléklendő a magyar állampolgárságot, a teljes­
ig koruságot és a 40 éven aluli kort igazoló születési bizonyítvány, a 
ja pályázó egészséges voltát, illetve állapotát igazoló pénztári vagy ha- 
*3 tósági orvos által kiállított bizonyítvány, továbbá az előképzettséget E 
0 és eddigi alkalmazásukat tanúsító okmányok és oly értelmű nyi- 2 
0 latkozat, mely szerint a pályázó tudomása szerint a pénztár elnöké­
re vei, illetve alelnökeivel vagy oly alkalmazottaival, a kikkel alkal- 

maztatás esetén fölé- vagy alárendeltségi, vagy ellenőrzési viszonyba 
23 kerülne, rokonsági vagy sógorsági viszonyban nincsen.
0 Azokra, akik már a pénztár szolgálatában állanak, a teljesko- 
0 ruság előfeltétele nem kívántatik meg, a 40 éves korhatár alól a 
0 pénztár igazgatóságának előterjesztésére az országos pénztár igazga- 

tósága felmentvényt adhat.
A pályázatra kiirt állások betöltésénél első sorban azok vótet- 

23 nek figyelembe, kik már a pénztár szolgálatában állanak.
0 A megválasztottak egy évi próbaszolgálatot kötelesek teljesíteni 
0 és szakvizsgát is kötelesek tenni. A próbaszolgálat ideje alatt 3 hó- 
0 napi felmondással a szolgálati viszony felbontható 
ö Az 1907. évi XIX. t.-cz. 110. §-ában, illetve a pénztári alkal- 
pí mázolták szolgálati és fegyelmi szabályzatának 6. és 12. §-ban fel- 
jgj sorolt, az alkalmaztatást kizáró okok fenforgása esetén a megvá- 
0 lasztott az alkalmaztatási viszony azonnali megszüntetéséből kifo- 0 lyóiag a pénztárral szemben jogigényeket nem támaszthat.
0 A jogerősen megválasztottak állásaikat az országos pénztár 
rq jóváhagyása után tartoznak elfoglalni és kötelezőleg kijelenteni, hogy 
pj a pénztár jóváhagyott szolgálati és illetmény szabályzatának ren- 
*3 delkezéseit magukra nézve kötelezőknek elismerik.
0 A pénztár igazgatóságához czimzett pályázati kérvények be- 
0 nyújtásának határideje 1911. évi április hó 5-ének déli 12 órája.
0 Sátoraljaújhely, 1911. évi márczius hó 12-én.

Bach Géza,
igazgató.

Schön Sándor,
elnök.

Brüsszel és Buenos Aires 1910.3 Brand Prix

WOLF MAGDEBURG-BUCKRÜ
- Képviselője:

Boros Rrtur oki. gépészmérnök,
BUDAPEST, VI., Teréz - körút 29

Járkerekes és helyhez kötött telitett és szabadalmazott

túlhevitett gőzzel 
működő lokomobilok

WOLF eredeti szerkezete 10 — 800 lóerőig.
Az ipar és mezőgazdaság leggazdaságosabb, legtartósabb és legmegbízhatóbb üzemgépei.

Osszgyártás 760,000 lóerőn felül.

Kpéciaüsy
4E

CIS. BECS.

Cs. és kir. szabadalm.
sér v k ötök
pnenmatikns gummi 
pelottával. Haskötők 
hölgyek és urak részé­
re minden altesti be­
tegség és lógó has el­
len. Gummi görcsér 
harisnyák. Múlábakat 
és műkezeket amputál­
tak részére, testegye- 
nesitő-, járó- és tám- 
gépeket, mű- és tá­
masztó fűzőket, egye­
nestartókat ferdén nőt­
tek részére, valamint 
a betegápoláshoz tar­
tozó összes czikkeket 
készít a technika leg­
modernebb elvei sze­
rint, legjutányosabb- 
gyári árak mellett 

cs. és kir. szabad. T/TM T^nnT T sórvkötők és test- KÜ/LJjy 11 d. egyenest gépek

BUDAPEST, IV., Koronaherozeg-utoia 17.
Legújabb háromezernél több ábrával ellátott képes 

árjegyzék ingyen és bérmentve.
Alapítva 1878. Telefon 13-x .

A

Drezdai Motorgyár Részv.-Társ.
Németország egyik legrégibb és leg­

nagyobb motorgyára.

6Í00000000S00000I000000000000SÍ

CLIMAX
nyersolaj-motorok. 

lokomobilok és benzin 
cséplőgarniturák.

Teljes gyári szavatosság 1
Minden motor elküldés
előtt hivatalos vizs­
gálatnak lesz alávetve.

Teljes gyári szavatosság!
Elsőrangú elismerő nyilatkozatok !!

Kérjen díjtalan ajánlatot!

BACHRICH és TÁRSA
motorgyári fióktelepe

Budapest, Szabadság-tér 17. ^SoST

CD-

Szállít szakkörökben elismert legjobb gyártmányú
Benzin , Nyersolaj-, Gáz-, Petroleum
motorokat és lokomobilokat

— valamint Szivógázmotorokat. —

MEGLEPŐ ÚJDONSÁG!
Egyetemes generátorunkkal

a tényleges lóerő
óránként if 1 fillérbe kerül. £

Vezérképviselet:

Gellért Ignácz és Társa
Budapest, Teréi-körut 41. B Telefon 12 01.
Legmesszebbmenő jótállás 1 Kedvező fizetési feltételek.

Védjegy: „Horgonyt4

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok év 
óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult köszvénynél,
............... osúznál és meghűléseknél. .................

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be­
vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget fegsdjuni el, meiy a ..tiorgony1' védjegygyei 
és a Richter cégjegyzéssé Qűlátott dobozba van 
csomagolva. Araüvegekben ív—.80, K 1.40és K2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest
Dl Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz",

Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. o



8. oldal.
ZEMPLÉN. Március 18.

MUCI
SZÍLLODl
Budapest, Rákóczi-ut 43.

RENDES SZIDOK
személyes vezetése.

150 fénvesen berendezett szobával, külön lakosztályokkal, a legmagasabb igényeknek meg-
* . ----------------------------------------- -------- — Szobák 4 koronától.

felelően felszerelve. ——------------------------------ —------------
, . . • i _ kolozsvári PongráczA szálloda éttermeiben

Elsőrendű magyar és franczia konyha.
Teljes pensio 10 koronától.

PILSENI SÖR. ELSŐRENDŰ BOROK.
Untereiner János volt alsó-tátrafüredi vendéglős vezetése alatt. — Sürgönyczim : Palaoehotel, Budapest

Eladó ház.
Sátoraljaújhelyben, a Kossuth 

Lajos-utcában levő, Pataky Sán­
dor tulajdonát képező 4i. számú 
ház szabad kézből, kedvező felté­
telek mellett, örök árban eladó.

Értekezhetni lehet a tulajdo­
nossal jelenleg helyben a 
Pannónia szálló 1. számú 
szobájában.

Kiadó lakás.
A volt ipartestületi házban 2 

szép lakás május elsejétől 
kiadó. Bővebbet a háztulajdo­
nosnál Rakovszky Sándor
kelme-festőnél Bercsényi-utca 5.

Csalc a

894/1911. tk. sz

Hirdetmény.
Bad és Pálfölde községeknek telekkönyvi betétei az 

1886: XXIX., az 1889 : XXXVIII. és az 1891 : XVI. t.-cz. ér­
telmében elkészíttetvén és a nyilvánosságnak átadatván, ez 
azzal a felszólítással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t.-cz. 15. és 17. 
§-ai alapján, ide értve e §-oknak az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. 
és 6. §-aiban és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §-a a) pontjában fog­
lalt kiegészítéseit is. valamint az 1889. XXXVIII. t.-cz. 7. §-ában 
és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §. b) pontja alapján eszközölt be­
jegyzések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési kerese­
tüket, azok pedig, kik valamely tehertétel átvitelének az 1886. 
XXIX. t.-cz. 22. §-a, illetve az 1889. XXXVIII. t.-cz. 15. §-a 
alapján való mellőzését megtámadni kívánják, e végből kerese­
tüket 6 hónap alatt, vagyis 1911. évi október hó 1. napjáig be­
zárólag a tkvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési ke­
reset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilván- 
könyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. t.-czikk 16. és 
18. §-ainak eseteiben — ideértve az utóbbi § nak az 1889. 
XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is, a 
tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellent­
mondással élni kívánnak, Írásbeli ellentmondásukat hat hónap 
alatt, vagyis 1911. évi október hó 1. napjáig bezárólag a te­
lekkönyvi hatósághoz benyújtsák, mert ezen meg nem hosz- 
szabbitható záros határidő letelte után ellentmondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, akik az 1. és 2. pontban körülirt ese­
teken kívül a betétek tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi 
jogaikat bármily irányban sértve vélik, — ide értve azokat is, 
akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t.-czikk 16. 
§-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintet­
ben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi ható­
sághoz hat hónap alatt, vagyis 1911. évi október hó 1. napjáig 
bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros 
határidő elmúlta után a betétek tartalmát csak a törvény ren­
des utján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett 
harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a betétek szer­
kesztésére kiküldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, 
hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat 
is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket 
a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Királyhelmeczen, a kir. járásbíróságnál, mint telekkönyvi 
hatóságnál 1911. évi márcziuz hó 3-án.
A kiadmány hiteléül:

Ungváry, Horkay sk.,
telekkönywezető. kir. járásbjró.

AP

és

uirausz Tamás
nagy kertészete

termel ilyen szép

rózsát
íf

Magastörzsii rózsafák, csak
újdonságok, 2 éves koronával,
10 drb 20 K. Magastörzsii
rózsafák 2 éves koronával, 
csak régibb, legjobb fajták 10 
drb 16 K. Bokorrózsák, 2 éve­
sek, csak újdonságok. 10 drb 
ÍO K. Bokorrózsák, 2 éves, 
csak régibb, legjobb fajták 10 
drb 8 K. Csaszárszegftik, 
folyton virítok 10 drb 5—10 K. 
Szétküldés mindenhová, cso­
magolás beleértve, bérmeutve 
utánvéttel. Kezeskedem biz­
tos fogamzásért, értek vagy 
pótlásért valamint gazdag vi­
rágzásért Képes Árjegyzék 

díjtalanul.

Krausz T.
kiviteli kertészete

Feketehalom,
Brassó msilett.

Szőlőoltvány eladás!
Aki egészséges, olcsó, szép sző­
lőt akar, bizalommal forduljon

VITYÉ MIKLÓS
lelkiismeretesen vezetett 
— oltványtelepéhez —

Ős-Csanádon (Torontál m.)
ahol szokvány minőségű, I. rendű 
fás, gyökeres és sima zöldojtvá- 
nyok, bor- és csemege fajok, 
valamint amerikai sima és gyö­
keres szőlővesszők, nemkülönben 
ugyanazon fajok II. rendű osz­
tályzatban a legolcsóbb árban 
kaphatók. Szölölugasnak kplön e 

czélra választott fajok. 
Orpington fajbaromfi tenyésztés. Előjegyzések őszi és 

tavaszi szállításra elfogadtatnak.
Gyümölcsfa és rózsaoltványokban nagy választék. 
Faj és árjegyzék kívánatra Ingyen és bérmentve.

A számos elismerőlevól közül itten csak egy:
Naggmaros, 1910. szeptember 27.

Tek. Vityé Niklós urnák
Ős-Csanád.

Tudatom, hogy a tavaly küldött almafákkal nagyon meg vagyok] 
elégedve. Egy sem marad ki, miért is mindenkinek a legjobban fo-j 
gom ajánlani. Tisztelettel

HEININGER KÁROLY nagybirtokos.

EfiBEH EMULSIO
csak e védjegygyei valódi.

f* '?■%

Minden szülő adjon hideg időszakban gyer­
mekeinek EGGER EMULSIOT, mert ez erő­
siti a gyermeket, előmozdítja a csontképző­
dést, fejleszti és táplálja. Hatásos ellenszere 
a köhögésnek, gyomorrenyheségnek. Megbe- 
becsüihetetlen fogzás idején. Hírneves orvosok 
ajánlják, mert a legjobb csukamájolaj prepa­
rátum, nincs kellemetlen szaga, jóizü, köny- 
nyen emészthető és elejét veszi a különféle 
gyermekbetegségeknek.
Egy üveg ára 2 kor., a gyógyszertárakban. 
Postán 3 üveget bérmentve 6 kor.-ért a pénz 
előzetes beküldése után vagy utánvéttel küld
„Mádon gyógyszertár" Budapest 91., üáczi-hörut 17.
Kapható : Varannón (iaál Sándor, Homonnán Fábián 

Arnold gyógyszertárában.

Eladó ház. — » » .*
Kazinczy-utczai emeletes há­

zam, mely áll négy modern lakás­
ból, udvar és kertből, mely utóbbi 
házteleknek is igen értékes, igen 
jutányosán és a legkedvezőbb 
feltételek mellett eladó.

Tizenegy évig még állami adó­
mentes. — A házhelynek való 
telket külön is áruba bocsájtom. 
— Bővebb felvilágosítás nyer­
hető dr. Székely Albert ügy­
védi irodájában Sátoralyaujhely, 
vagy a tulajdonos budapesti laká­
sán (I., Enyedi-utcza 18. II. em. 
3. ajtó).

Csapó Lajos.

Sztropkón egy téglából épült, 
Eternittel fedett, egészen uj, csi­
nos úri ház melléképületekkel, 
szép gyümölcsössel, nemkülönben 
400 magyar hold földdel és 120 
hold erdővel együtt eladó. Úgy 
a földek, mint a ház, külön is 
eladó.

Egyúttal keresek egy kerté­
szettel foglalkozó olyan családos 
egyént, aki sztropkói belsősége­
men konyha-kertészetet létesí­
tene.

Felvilágosítást ad Unghváry 
Ede m. kir. postamester Husztoa.
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HOFHERR és SCHRANTZ budapesti gépgyár
zemplénvármegyel vezérlcópvleelete.

DIÖSZEGH TARSA
lnterurbán telefon szám: 112.

SATORALJAUJHELY, Kazinczy utcza 4.
Sürgönyczlm : tgtg

» Diószeghyék Sátoraljaújhely.

Ajánljuk az általunk képviselt elsőrendű gyártmányokat: Elsőrendű gőzcséplő és motorcséplő készleteket. Ipari czélokra minden 
fajú gőzgépeket, valamint motorokat. Műszaki czikkeket mindennemű üzemhez. Vetőgépeket, ekéket, rostákat, konkolyozókat 
szecskavágókat, továbbá: tárcsás boronákat, altalajtömöritőket, aratógépeket, gereblyéket stb.

A legfinomabb gépolaj, henger­
olaj, motorolaj, tovote kenőcs és 
első rendű kocslkenőcs. Eal SÍ

Szalonnát legjutanyosahban szállítunk

Felveszünk élet- és tűzbiztosí­
tásokat.

A legfinomabb gyártmányú csákókat 
és ponyvákat állandóan raktáron tartjuk

Czégtagok : DIÓSZEGHY PÁL és KELETI GÉZA

aa
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Legolcsóbb uj ruhatisztító intézet. |
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására @ 

hozni, hogy Sátoraljaújhelyben, Rákóczi utcza 5. számú Ligeti- jg 
féle házban (Bebyna Testvérek üzletével szemben) egy g

fehérnemű és ruhatisztító intézetet l
0nyitottam. Ö

A fővárosban számos éven át nyert képzettségemnél fogva abban — fii a kellemes helyzetben vagyok, hogy a n. é. közönség legkényese 
Q igényeinek is megfelelhetek. A n. é. közönséget o.csó es pontos i- /U
^ szolgálatról biztosítom. . S

Szives pártfogást kérve, maradtam kiváló tisztelettel
Dubecz Teréz, S

mosó és tisztitó intézet tulajdonos
Bákóczi-utcza 5.

- Bebyna Testvérek üzletével szemben, g
iigiiraiaraiweaBaenBaiBisaBiBlPllgi!aBE)E100000000El

A Budapesti Asztalos Ipartestület védnöksége alatt álló

BÚTORCSARNOK
és hitelszövetkezet

az Orsz. Központi Hitelszövetkezet tagja.
12 éve fennáll, felhívja a n. é- bu'orvásárló közönség figyelmét, 
hogy VIII, József-körut 28. szám (Bérkocsis-utcza sarok), 
valamint IV. kerület, Ferenciek-tere 1. sz. (Királyi-bérpalota)

újonnan átalakított helyiségeiben rendezett

lakásberendezési kiállítás
megtekintésére. — Raktárunk, mely a legnagyobb az országban, a 
legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelű, művészek^ által tervezett és 
szakbizottság által felülvizsgált bútorokból áll, teljes lakásberen­
dezéseket művészi tervek szerint készítünk, minden darab

jótállás mellett adatik el.

Üzlethelyiségem 1911. évi május hó 1-ére fel lett 
mondva és igy kénytelen vagyok az egész

röfös, divat és posztódra raktáramat
minden

elfogadható árban eladni.
Használja fel ezt az alkalmat mindenki, mert jó s 

uj árukat olcsó árban vehet.
Tisztelettel

PERLMUTTER FERENCZ
Rákóczi utcza (Kispiacz) 2. sz. 
a „Központi" kávéház mellett.

jgrm- rn
9 *7,7Uti*pm-■S/ A i Hffí&űh

Zongoraterem 
és kiköfcsönző intézet.

Uj és használt

Zongorák és Pianinok
legmérsékeltebb áron

úgy cserébe, mint részletfizetésre kap 
hatók, továbbá zongora hangolás és 
javításra előjegyzések eszközölhetők
Udvar dl Szaniszló utódánál
Sátoraljaújhelyben. (Dr. Szepessi-ház.



10. oldal
ZEMPLÉN, Március 18.

ISI ■ra isi IBI

800,000 K. alaptőke! 800,000 H. alaptőke!

Részvényaláirási felhívás.
Alulírottak, mint alapítók az 1875. évi XXXVII. t. cz. 147-272. §§-aiban foglalt határozmányok 

értelmében egy Sátoraljaújhelyben létesítendő, alább körülírt tárgyú és tartalmú „Hitelbank R. T.“ czégu rész­
vénytársaság alaptőkéjének biztosítása czéljából

részvény aláírásra
hívjuk fel a t. közönséget.

I Az alapítandó részvénytársasági vállalatnak tárgya a bank és pénzváltó ügyletek, előlegezés!, 
hitel és kölcsön műveletek, váltók leszámítolása, pénzbetétnek kamatozás végetti elfogadása, fiókintézetek léte­
sítése értékpapírok megszerzése és továbbadása, biztosítások elvállalásának közvetítése, letéteknek díj melletti 
őrizet* alá vétele, iparvállalatoknak olcsó kölcsön nyújtással való támogatása, előnyös jelzálogkölcsönök és 
törlesztéses kölcsönök nyújtásával és konvertálásával ingatlan szerzésnek és megtartásának elősegítése, bor és 
termény közraktár létesítése utján előleg kölcsön nyújtása, borok továbbeladási szándékkal vásárlása által a 
borértékesítés fejlesztése és a borkereskedelem szabályozása által a termelők és kereskedők helyzetének 
javítása és egyáltalában az ipar, kereskedelem, mezőgazdaság és bankszakmába vágó összes üzletágak lehető 
felkarolásával és támogatásával a magyar közgazdaság szolgálata, egyúttal pedig a részvényesek befektetett
tőkéjének illő kamatoztatása és hasznosítása. , . ,

II. Az alakítandó részvénytársaság Sátoraljaújhely székhelylyel „Hitelbank R. T.“ név alatt alakul.
III. A vállalat időtartama 30 év, mely tartam a 30 év letelte előtt bármikor, de legalább egy éven 

belül hozandó közgyűlési határozattal újabb 30 évre meghosszabbítható.
IV. Az alaptőke 700000 korona.
V. A részvények száma 2800 darab 250 korona névértékű és névre szóló részvény.
VI. Ha a részvények jegyzése a 700000 koronát ineghaladja^és^ a 800000 koronát eléri,^az^alaptőke

zés

800000 korona lesz, mely 3200 darab 250 korona névértékű részvényre osztatik.
Ha a lejegyzés a 700000 koronát meghaladja, de a 800000 koronát el nem éri, illetőleg ha a lejegy-

a 800000 koronát meghaladja, az alapítók jogosítva vannak az egyesek által történt jegyzést tetszésük
szerint leszállítani, avagy egészen törölni.

VII. Az aláirás zárhatárideje 1911. április hó 1.
Vili. Az alapítók sem készpénzben álló betéttel a vállalathoz hozzájárulni, sem elsőbbségi kötvénye­

ket kibocsátani nem kívánnak.
IX. A részvényaláirás minden aláirt részvény 10% vagyis 25 koronának készpénzben való azonnali 

befizetésére kötelez, mely összegnek átvételére az alapitó tagok bármelyike fel van hatalmazva. Az alapítók 
fentartják maguknak azon jogot hogy az aláirás zárhatári idejének leteltét követő 8 nap alatt egy a részvény- 
aláíró nevére postán feladott ajánlott levélben az aláirt részvények számát szabad belátások szerint kisebb 
részvényszámra leszállíthassák, avagy egészen töröljék. Egyébként a részvényaláirás az aláírót az aláirt összes 
részvények átvételére kötelezi.

A jegyzett részvény további 20%>-át minden egyes részvényjegyző köteles 1911. április 30-ig befi­
zetni. A részvénytőke további befizetésének módozatait az intézet igazgatóságának lesz jogában meghatározni.

Az alapítók fenntartják maguknak azt a jogot, hogy az igazgatóságot az első három évre, az intézet 
vezérigazgatóját Dr. Grosz Dezső sátoraljaújhelyi ügyvédet 15 évre, jogtanácsosait pedig Dr. Garai Ármin és 
Dr. Holló Andor sátoraljaújhelyi ügyvédeket életfogytiglanra kinevezhessék

X. Az alakuló közgyűlés az aláirás záridejétöl számított három hétre, vagyis 1911. április hó 23. nap­
jának d. u. 3 órájára a sátoraljaújhelyi városháza tanácstermébe már ezúttal kitüzetik s arra a részvény- 
aláírók ezúttal, újabb értesítés nélkül meghivatnak.

XI. Minden egyéb tekintetben az 1875. XXXVII. t.-cz. határozmányai irány- adók s annak értelmében 
az alakuló közgyűlés által fognak meghatároztatok

Kelt Sátoraljaújhelyben, 1911. február hó 16-án.

I

Klein Pál sk., 
kereskedő Sátoraljaújhely.

Szendrey József sk., 
gazdatiszt Csörgő.

Dr. Fuchs lgnácz sk.,
ügyvéd és birtokos Nagymihály.

Dr. Gross Dezső sk.,
birtokos és ügyvéd Sanjhely.

Kovács Károly sk., 
vasúti vendéglős Sátoraljaújhely.

Grünspan Herman sk., 
kereskedő Sátoraljaújhely.

Dr. Klein Jakab sk., 
orvos Sátoraljaújhely.

Moskovits Adolf sk.,
bérlő Gorond.

Schwarcz Miksa sk.,
bérlő Bodrogszerdahely.

Stépán Tihamér sk., 
földbirtokos Málcza.

Dr. Holló Andor sk., 
ügyvéd Sátoraljaújhely.

Klein Jenő sk.
bérlő Álsóregmeez.

Dr. Garai Ármin sk.
ügyvéd Sátoraljaújhely.

Dr. Fuchs Emil sk.
földbirtokos Sátoraljaújhely.

Reichard Ármin sk.
kereskedő Sátoraljaújhely.

Grosz lgnácz sk.
bankigazgató és földbirtokos 

Kisvárda.

IBI mm
Sátoraija-Ujhely, nyomatott a .Zemplén* könyvnyomtató intézetében.


